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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în  Venezuela

La cerem onia sosirii în  Venezuela
Cuvmtul de bun sosit 

al preşedintelui
Cuvintarea preşedintelui 
NICOLAE CEAUŞESCU

RAFAEL CALDERA
Excelenţa Voastră domnule pre

şedinte al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste Románia,

Cu cele mai ferme şi adinei senti
mente pentru prietenia şi cooperarea 
dintre popoarele noastre, îmi este de
osebit de plăcut să vă urez bun venit 
— în numele guvernului şi poporului 
din Venezuela — dumneavoastră, dis
tinsei doamne Ceauşescu şi iluştrilor 
membri ai delegaţiei care vă înso
ţeşte.

Venezuela admiră şi stimează naţi
unea română pentru istoria sa şi eve
nimentele petrecute în ultimii ani pe 
care le cunoaştem bine. Cunoaştem, 
de asemenea, efortul pe care 11 faceţi 
pentru a atinge etape superioare de 
dezvoltare, precum şi activitatea des
făşurată de dumneavoastră şi de dis
tinşii membri ui delegaţiei, în slujba 
poporului român. Cunoaştem aceste 
lucruri in mod direct, pentru că, în 
Venezuela trăiesc, de mai mulţi ani, 
bărbaţi şi femei născuţi pe pămintul 
României, care au adus aici imagi
nea unei prietenii cordiale, a colabo
rării, identific'mdu-se cu aspiraţiile şi 
necesităţile poporului venezuelean.

Prin intermediul acestor cetăţeni de 
origine română, dintre care mulţi s-au 
încadrat î» naţiunea venezueleană,
precum şi al unor cetăţeni veniţi din 
alte ţări ale Europei centrale şi ră
săritene, poporul nostru a putut să 
cunoască mai direct calităţile umane
ale poporului român, a putut să 
cteeze, printr-un contact zilnic cu a- 
ceştîa, relaţii mai trainice şi concrete.

In prezent, excelenţă, cînd tehnica 
* eliminat distanţele dintre ţările lu

mii, ar fi de neconceput să fie create 
în mod artificial, de către oameni, 
alte distanţe derivate din modul di
ferit de a gîndi şi de a fi, uitînd cle
mentele esenţiale care îi unesc pe oa
meni, precum şi necesitatea ca aspi
raţiile lor să se împlinească cit mai 
curind. Sínt convins că ne aflăm la 
porţile unei noi experienţe univer
sale, în care popoarele şi conducătorii 
lor se vor convinge, de fiecare dată 
mai mult, de necesitatea căutării ele
mentelor care îi apropie, care să le 
permită relaţii sincere, creînd astfel 
posibilitatea obţinerii unei vieţi bune 
pentru toţi oamenii.

Sínt sigur, excelenţă, că şi dumnea
voastră sînteţi de aceeaşi părere. A- 
preciez ca un act de deosebită impor
tanţă vizita dumneavoastră în Ame
rica Latină. Venezuela, în cadrul 
marii familii latino-americane, are 
conştiinţa responsabilităţii care îi re
vine în ceea cc priveşte destinul uni
versal şi apropierea de popoarele din 
Europa, nu numai din Europa occi
dentală, ci şi din Europa centrală şi 
Europa răsăriteană, iar trezirea unor 
noi speranţe în acest sens constituie 
un fapt, fără îndoiala, promiţător, 
care, sínt sigur, va aduce noi schim
bări î* lume.

în numele guvernului meu, în numele 
tuturor compatrioţilor mei, îmi exprim 
sincera convingere că vizita dumnea
voastră va întări relaţiile de priete
nie, va identifica numeroasele căi 
care există pentru o colaborare fruc
tuoasă şi avantajoasă între Venezuela 
şi România. (Aplauze).

Stimate domnule preşedinte,

Stimată doamnă,

Doamnelor şi domnilor,

Aş dori să vă exprim cele mai sin
cere mulţumiri pentru cuvintele ama
bile pe care mi le-aţi adresat, pentru 
urările de a ne simţi cît mai bine in 
patria dumneavoastră şi, totodată, aş 
dori să vă transmit, domnule pre
şedinte, dumneavoastră şi tuturor gaz
delor noastre un salut cordial din 
partea mea, a soţiei mele, din partea 
guvernului şi Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Este pentru noi o deosebită plăcere 
că ne găsim astăzi pe pămintul fru
moasei Venezuele, că putem să vă a- 
dresăm aceste saluturi şi cuvinte prie
teneşti pentru poporul venezuelean.

Intr-adevăr, ţările noastre se găsesc 
pe continente diferite, au orînduiri so
ciale diferite, dar au multe puncte 
comune: sínt ţări care se preocupă de 
dezvoltarea lor economico-socială şt 
depun eforturi pentru a asigura dez_- 
voltarea civilizaţiei în propriile ţări, 
pentru a asigura fericirea poporului. 
]Jesigur că vremurile pe care le trăim 
astăzi, revoluţia impetuoasă tehnico- 
ştiinţifică impun ca o necesitate co
laborarea strinsă dintre statele, dintre 
naţiunile întregului nostru glob, fără 
deosebire de orînduire socială.

între România şi Venezuela există 
relaţii vechi de prietenie. Mulţi cetă
ţeni ai patriei dumneavoastră au vi
zitat România, au putut cunoaşte li
nele din preocupările poporului ro
mân pe calea dezvoltării sale econo- 
mico-sociale, aşa cum mulţi cetăţeni 
români au vizitat Venezuela şi au pu
tut cunoaşte unele din preocupările

dumneavoastră. Noi apreciem mult 
eforturile pe care poporul venezue
lean Ic face în dezvoltarea sa, succe
sele obţinute pe această cale. Toate 
acestea mă îndreptăţesc să reafirm că 
există reale posibilităţi ca între Ro
mânia şi Venezuela să se dezvolte 
■relaţii şi mai largi de colaborare în 
toate domeniile de activitate.

Trăim într-o lume de mari trans
formări. Popoarele sínt vital intere
sate de a se pune capăt vechii polu
ţiei şi de a sc asigura o politică nouă, 
bazată pe deplina egalitate între na
ţiuni, respectul independenţei şi suve
ranităţii, pe neamestecul în treburile 
interne, pe avantajul reciproc. S-au 
obţinut succese pe calea destinderii în 
relaţiile internaţionale, dar aceste suc
cese impun cu atit mai mult fie
cărui popor — fie el mare sau mic — 
de a acţiona pentru dezvoltarea noii 
situaţii internaţionale, pentru o cola
borare trainică şi o pace îndelungată.

în acest spirit vizităm ţara dum
neavoastră, cu convingerea că vom 
găsi noi căi de extindere a colaborării 
între popoarele noastre în multe do
menii de activitate, că vom găsi multe 
puncte de înţelegere cu privire la co
laborarea pe plan internaţional in şe
derea unei lumi mai bune şi mai 
drepte, o lume a păcii, că aceste nă
zuinţe corespund pe deplin, atit inte
reselor popoarelor noastre, cit şi in
tereselor tuturor popoarelor care do
m o  să trăiască în pace şi în liber
tate.

Cu aceste sentimente şi cu aceste 
gînduri, doresc să adresez, încă o dată, 
poporului prieten venezuelean urările 
noastre prieteneşti şi să exprim spe
ranţa ca vom încheia cu bune rezul
tate vizita, convorbirile cu dumnea
voastră. (Aplauze).

Depunerea unei coroane de flori 
la Panteonul National

Ziua de joi a înscris; ca prim mo
melii al programului vizitei preşedin
telui Nicolae Ceauşescu în Venezuela 
depunerea unei coroane de flori la 
Panteonul Naţional din Caracas.

. . .E s te  o dimineaţă senină. Cres
tele scăldate în verdeaţă ale munţi
lor care străjuiesc oraşul se profilează 
pe cerut de un albastru intens, Sin
tern la reşedinţa prezidenţială „La 
Vineţi“, aşezată pe una din colinele 
oraşului. Este o clădire modernă, dis
tinsă prin eleganţa liniilor arhitecto
nice.

Coloana oficială de maşini se în
dreaptă spre Panteonul Naţionau 
Străbatem autostrăzi suprapuse, pre
cum „El Valle del Este“; în zare se 
detaşează siluetele zvelte ale unor 
blocuri impunătoare, opere arhitecto
nice din sticlă si beton, clădiri pen
tru instituţii — dovadă elocventa a 
unei metropole care trăieşte intens 
ritmul trepidant ai vieţii moderne.

Coloana oficială ajunge într-un car
tier în care s-a păstrat cu rigurozitate 
nealterată ambianţa trecutului. în  faţa 
se înalţă cele trei turnuri eu cupole 
aljae, împodobite, ale Panteonului Na
ţional, o clădire în stil hispano-ame- 
rican. Aici sínt adăpostite rămăşiţele

Joi la amiază, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a  primit la reşedinţa sa 
di» Caracas, o delegaţie a Consiliu
lui Municipal al Capitalei venezuele- 
nc, alcătuită din Antonio Garcia Ponce 
(Partidul Comunist dia Venezuela), 
Jorge Rivas Beriveitia (Uniunea Re
publicană Democratică — ÜJ.R.D.), 
Eduardo Noguera (Mişcarea Populară 
Justiţiaiistă).

Eduardo Noguera a înmînat pre
şedintelui Consiliului de Stat al Ro
mâniei diploma de oaspete de onoare 
al Capitalei fi al districtului federal 
<3a»c»s.

pămînteşti ale erouluţ naţional Simon 
Bolivar, supranumit „El Libertador", 
ccl care prin faptele sale istorice şi-a 
dedicat întreaga viaţa luptei de eli
berare de sub dominaţia spaniolă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, înso
ţit de ministrul de externe, George 
Macovescu, şi alte persoane oficiale, 
se opreşte un moment pe scările de 
marmură ale Panteonului. O fanfară 
intonează imnurile de stat ale Româ
niei şi Venezuelci. Preşedintele 
Consiliului de Stat se îndreaptă 
spre incinta Panteonului. Se trece 
printre doua şiruri ale gărzii de o- 
noarc.

în faţa sarcofagului lui Simon Bo
livar, de o parte şi de alta, ard llă- 
cări veşnice în memoria eroului na
tional şi a altor personalităţi istorice 
care şi-au dat viaţa pentru eliberarea 
patriei.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu de
pune o coroană de flori. Se păstrează 
un moment de reculegere. Garda mi
litară prezintă onorul. Fanfara into
nează din nou imnurile de stat ale 
celor două ţări. După aceea sc ci
teşte din Cartea de onoare a Pan
teonului un document care consem-

Iamînînd diploma, Eduardo Nogue- 
ira a subliniat: Comisia însărcinată de 
Consiliul Municipal din Caracas, este 
foarte onorată că poate să vă înmî- 
■neze actul prim care sînteţi declarat, 
pe bună dreptate, cu mare prietenie 
şi dragoste, oaspete do onoare al Ca
pitalei Republicii şi a] districtului fe
deral Caracas.

Euînd cuvmtul, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a spus: Mulţumeso mult 
Consiliului Municipal din Caracas 
pentru această distincţie pe care o 
consider drept o expresie a sentimen
telor de prietenie faţă de poporul ro
mân, faţa ile politica ha de pac« şi

ncază ceremonia depunerii coroanei 
dc flori. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu. semnează în Cartea dc o- 
noare. Ministrul de externe venezue
lean înmînează, apoi, şefului statului 
român un document prin care se a- 
testă momentul solemn petrecut la 
Panteonul Naţional. După aceea pre
şedintele Nicolae Ceauşescu sc în
dreaptă spre ieşire.

De o parte' şi de alia a incintei 
Panteonului sc văd sculpturi simbo- 
lizînd lupta pentru eliberare şi inde
pendentă, fresce închinate eroilor că
zuţi, alături de Simon Bolivar, pen
tru aceste nobile idealuri, eroi pre
cum Antonio Jose de- Sucre şi Jose 
Antonio Paez.

De la Panteon, coloana oficială se 
îndreaptă spre palatul Miraflorcs, re
şedinţa preşedintelui Venezuelci. Sa
loane somptuoase, cu ferestre înalte, 
deschise spre grădini interioare — 
aşa-numitelc „patio" spaniole — cu 
fintîni arteziene şi sculpturi în mar
mură sau bronz — sínt caracteristice 
acestui frumos palat. Aici, în biroul 
prezidenţial, au loc primele convor
biri oficiale1 Ir iv’yel înalt româno-ve- 
nezuelene.

colaborare internaţională, faţă de po
litica sa de dezvoltare a relaţiilor. 
multilaterale cu Venezuela, o expresie 
a dorinţei de a extinde această cola-1 
borare în viitor.

Vă irog, totodată, să transmiteţi sa
lutul meu întregului Consiliu Munici
pal şi, dc asemenea, salutul meu, a! 
populaţiei capitalei noastre — oraşul 
Bucureşti —, tuturor locuitorilor C.- 
raoasului şi cele mai bune urări dc 
prosperitate, bunăstare şi pace.

La solemnitate au asistat tovarăşii 
Stefan Andrei, George Macovescu -î 
Petraohe Dăruia, ambasadorul Romi*, 
iniei l ţ  (Earacas.

Convorbiri
oficiale

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a făcut o vizită preşedin
telui Republicii Venezuela, Rafael 
Caldera, la Palatul Miraflores din Ca
racas.

Cu acest prilej, a  avut loc o con
vorbire oficială, în cursul căreia au 
fost abordate probleme ale dezvoltării 
pe .multiple planuri a relaţiilor romá
it o-venezuelene, precum şi aspecte ac
tuale ale vieţii internaţionale.

La întrevedere au participat miniş
trii afacerilor externe ai celor două 
târî, George Macovescu, şi Aristides 
Calvani.

întrevederea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, seent- 
tar geaeral al Partidului Comunişti 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
a primit la .reşedinţa sa din Caracas 
— La Vineta — pe Lorenzo Fernan
dez, candidat la preşedinţie din par
tea partidului dc guvernământ Copci.

La primire au luat parte tovarăşii 
Ştefan Andrei, secretar al Comitetului 
Central al P.C.R., şi George Maco- 
yescu, membru al Comitetului Central 
al P.C.R., ministrul afacerilor exterae. 
Au asistat, do asemenea, Eduardo 
Fernandez, vicesccretar general al par
tidului Copci, şi Berrtando Level, sc- 
.tretar pentru problemele relaţiilor in
ternationale al partidului Copci,

Au fost discutate, într-o atmosfera 
de prietenie, probleme de interes co
mun privind relaţiile dintre Románia 
şt Venezuela şi au fost abordate unele 
probleme ara situaţiei internaţional».

Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
oaspete de onoare al Capitalei Republi
cii Venezuela şi al districtului Caracas

Răxpunzimd chemării- secretarului 
generai al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, adresată cu ocazia şedinţei' 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R. din 2 august- a.c., colectivele 
de muncă din unităţile dc construcţii, 
din întreprinderile constructoare de 
maşini şi utilaje tehnologice şi cele 
producătoare de materiale de con
strucţii, au trecut cu însufleţire la 
accelerarea ritmului de muncă pe 
şantiere, pentru recuperarea rămâneri
lor în ai-r-mă, p tn tru  respectarea ter
menelor de punere în funcţiune a o- 
biectivelor planificate şi îndeplinirea 
integrală a planului anual de investi- 
ţii.

In luna august s-au făcut simţite 
preocupările pentru mai buna orga
nizare a muncii pe şantiere, au-fost 
folosite mai raţional utilajele şi forţa

de -muncă, s-a îmbunătăţit colabora
rea între constructori şi beneficiari, 
aceştia din urmă -preluând operaţiunile 
de montaj pentru un vol-u-m însemnat 
dc maşini, utilaje şi instalaţii. Ca ur
mare, în luna care s-a âniclveiat re
cent s-a înregistrat ccl mai înalt- ritm 
în activitatea de investiţii din acest 
an. Planul lunii august a fost înde
plinit în proporţie de 123,2 la sută, 
ca pondere din planul anual reprezen- 
rind 10,7 Ta suta. Acest- procent a in
fluenţat favorabil recuperarea rami- 
neriîor în urmă. Astfel, la total in
vestiţii, in perioada expirată s-a re
alizat 59,7 la sută din planul anual 
şi 92,1 la sută din plănui aferent ce
lor 8 luni. La construcţii-montaj pro
porţia realizărilor este dc 62,1 la su
ta din planul anual ■ şi 96.8 la sută-

Sigur că fată de cota marrmatkă 
aferentă mai există iacă râmîneri in 
urină (7 la sută la total şi 4,6 la 
sută Ia construcţii-montaj, din planul 
anual), dar păsţrîndu-se şi în conti
nuare acest ritm pot fi realizate sar
cinile dc plan ale acestui an, pot fi 
date îa timp în  circuitul productiv 
obiectivele cu termen de punere in 
funcţiune în acest an.

Luna august -a marcat un reviriment 
şi, în cc priveşte activitatea de montaj 
a utilajelor tehnologice, reuşindu-se 
astfel să se diminueze stocul mare d i 
utilaje nemontate. In această acţiune 
şi-au adus o mare contribuţie echipele 
de montori constituite în acest- scop 
de întreprinderile beneficiare: „Inde
pendenţa“, „Balanţă“, întreprinderea 
mecanică Sibiu, „Dumbrava”. „Steaua 
roşie", întreprinderea „Textila“ Cis- 
nădie şî multe altele.

In ce privesc punerile in funcţiune, 
termenele planificare au fost--respecta
te şi chiar devansate, fapt reflectat 
în procentul de realizare de 108.8 la 
sută faţă de sarcinile pe 8 luni. Nu 
'trebuie -uitat însă că 'ponderea intră
rilor în funcţiune a rămas pentru fi
adé acestui trimestru, cit • şi pentru 
trimestrul IV *,c.

din cel al perioadei.

Prim plan în agri-
cuitura judeţului:

Irâturi In şi insă- 
mintările de toamnă

Pentru oamenii muncii din agricul
tura judeţului nostru, aceste zile de 
început de septembrie, au deschis 
front larg de lucru arăturilor, pre
gătirii patului germinativ şi însămîn- 
ţărilor de toamnă, Jin ind cont de 
indicaţiile organelor agricole judeţene, 
numeroase unităţi agricole au pregă
tit din timp suprafeţe'm ari de teren 
ceea ce le-a permis începerea, în a- 
ceste zile, a insâminţărilor de toamnă. 
Desfăşurarea în bune condiţitini â 
lucrărilor de sezon este condiţionată 
dc asigurarea cadrului organizatoric 
necesar folosirii cu maximum de ran
dament a tuturor forţelor existente 
în fiecare unitate.

De pildă, în cooperativele agricole 
din cadrul Consiliului intercooperatisc 
Arpaş s-au întocmit graficele dc lu
crări - -  pe întreaga perioadă — iar 
realizările sínt urmărite zilnic de spe
cialiştii şi cadrele dc conducere ale 
unităţilor. In cadrul plenarelor comi
tetelor comunale de partid s-au tra
sat sarcini concrete privind desfăşu
rarea campaniei agricole. Rezultatele 
nu au întirziat să apară.

La C.A.P. Arpaş s-au realizat ară
turile de toamnă pe 280 hectare din

cele 420 planificate. Pe tarlaua „Ca
lea glăjăriei“ dc la Arpaşu de Sus, 
două tractoare, folosind pluguri cu 
trei brăzdare ară zilnic peste 10 hec
tare. „Terminînd recoltatul cartofilor 
— m  declară Karol Adam, inginerul 
şef al unităţii — vom dirija încă trei 
tractoare la arături. Astfel, se va pu
tea încheia această lucrare pe întrea
ga suprafaţa destinată însânjînţărilor 
de toamnă pînă în jur de 15 septem
brie". Sínt prevăzute a se semăna cu 
secară 220 hectare iar cu grîu 200 
hectarer La pregătirea solului s-a ţ i
nut cont de indicaţiile organelor a- 
gricole judeţene, e.Xecutîndu-se această 
lucrare pe acele terenuri care, ur
mau a fi âasămînţate cu secară. Sini 
pregătite 70 hectare după borceag şi 
ogor. Pe această suprafaţă s-au admi
nistrat cito - 250 kg superfosfat la hec
tar.- Din 6 septembrie s-a început se
mănatul secarei folosindu-se trei ma
şini ce realizează un ritm zilnic de 
cea. 30 hectare. După aprecierea spe
cialiştilor unităţii, lucrarea se va în-

(GontÎBHare î» oaa. a I(I-a) 
S. TANGOU

Spunea m că pe ; şantiere . s-a desfăx- 
şurat o activitate anult mai- rodnică, 
dorinţa de a răspunde prin fapta che
mării partidului nunifeStîndttt-se de 
ia fiecare muncitor âti. parte p?nä îa 
nivel de echipe, loturi, şantiere. Spi
ritul acesta de efervescenţă întrecere, 
de autodepăşire a fost continuu între
ţinut şi stiimula-t prin exemplele per
sonale ale comuniştilor, prin iniţiati
vele valoroase, participarea mai activă 
a maiştrilor, a specialiştilor la buna 
organizare » -mun-cii, Ia impuisionu- 
J":a aprovizionării cu materiale pe 
şantiere, la asigurarea une-ii mai raţio
nale exploatări a utilajelor dc con
strucţii. Pe multe şantiere s-a recu
perat astfel mult din rămânerile în 
urma, iar la altele s-au înregistrat a- 
vansuri substanţiale. Astfel, la finele 
lunii august planul de investiţii al 
LR.E.S. era îndeplinit In proporţie 
de 74,5 Ka sută îa total şi 80,4 ia su
tă la construcţii-montaj, a! întreprin
derii mecanice Sibiu — 76,8 şi 81,9 
la suia, „Carftostn” Go.pş» Mică — 
65,2 şi 85,5 la sută, I.F.E.T. — 87,4 
şi 1C5,9 ia sută. I.P.I . 79,3 şi 100
Ja sută, „Emailul roşu* M e d iaş_
85.4 şi 95,2 la sută şi astfel dc exem
ple s: mai pot da.

-Vi pfc -şaiii-ierele construcţiei dc Io» 
cui«ţe s-a muncit intr-un ritm sus
ţinut. Aici realizările au permis a 
tfngerea şi chiar depăşirea nivelulu 
valoric al planului aferent. Din p!a-

(<2o»tiauare f* pag. a ITT-aj 

I. CREŢII

In jurul datei de 1 octombrie 
a.c. va li dat in folosinţă pa
sajul superior barieră Nocrich, 
cu o lungime de 100 m, ţpvind 
* benzi de circulaţie, 2 piste 
pentru bicidiţti ţi 2 trotuare 
pentru pietoni. In prezent sint 

efectuate lucrări de finisaj

FOTOINFORMAŢIA ZILEI

i e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

î n  j u d e ţ
•  Ieri, S* Mediaş, a avuS loc, « 

întâlnire a tovarăşului Nicolae Şa-n- 
dr.u, prim-seoretar al Comitetului 
municipal Mediaş al tîî.T.G. cu ti
nerii de la întreprinderea „Auio- 
mecanica*. A fost abordata tema 
„Disciplina în -muncă şi comporta
rea în societate“ care face parte 
di* ciclul „Să trăim şi sa muncim 
în chip comunist“, având drept 
scop formarea şi educarea tinere
tului în spiritul principiilor mora
lei comuniste.

•  Toamna so culeg -roadele mun
cii. Astfel, ieri dimineaţă, sub în
drumarea profesorilor, 40 de elevi

din cdniuau! Racxmî* *ai fc-oepui 
recoltatul cartof ii evr de p» cela S 
hectare ale lotului şcolar, 'Tinerii 
agricultori speră ca numărul de 
kilograme îa hectar să sa ridice la 
nivelul marilor ogoare p* -oar» Itt- 
-crează părinţii lor.

»  Ba I.A.S. Silii-a « avuS locş 
ieri, un schimb do experienţă ,pa 
tema „Recoltarea, cra*sportarea şi 
conservatea fructelor". Au partici
pat din întreaga ţară fermieri diri 
pomicultură, reprezentanţi ai De
partamentului I.A.S., specialişti; d ţ 
îa Institutul d* cercetări.

i - î n  ţ a r ă - i
Reosrit«. isagieioerasase <ra> privire; 

î» limitarea vitezei auserwshiculelor
proprietate socialista şj coopera
tista, în afara lacalkăţiiteir se do
vedeşte o măsură inspirată. Potri
vit aprecierii organelor de .resort 
alo Ministerului Transporturilor şi 
Telecomumcaţiiîor, în  actualul se
mestru se estimează diminuarea 
necesarului de benzină cu 3 300 
tone în condiţiile aceloraşi sarcini 
de plan.

Prin actualele reglementări, auto
vehiculele au fost împărţite, po- 
itriv-it caracteristicilor lor dinami
ce, în opt categorii după cum s-au 
fixau viteze optime. Pe această ba-

I ză se realizează nu numai- un. con
sum redus de combustibil, ci şi o 
prelungire a duratei de fu-neţio*are,

« autovehiculelor.

t
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tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  Venezuela
Dejun oferit de preşedintele Rafael Caldera şi 
doamna Alicia Caldera în onoarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi a tovarăşei Elena Ceauşescu

Ea reşedinţa prezidenţială „La Ca- 
sória“ a avut loc, joi, 6 septembrie, 
dejunul oferit în onoarea preşedintelui 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste Romania, Nicolae Ceauşescu, 
si a tovarăşei Elena Ceauşescu de câ
n e  preşedintele Republicii Venezuela, 
Rafael Caldera, şi doamna Alicia Cal- 
d ífá ,

L* dejtiii au luat parte îon Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniş
tri, ministrul comerţului exterior, Şte- 
ilan Andrei, secretar al Comitetului 
Central al P,C.R., George Maeóvéscu, 
'ministrul afacerilor externe, Bujor Al- 
măşan, ministrul minelor, petrolului 
şt geologiei, Petrache Dănilă. ambasa
dorul României in Venezuela.

Din partea venezueleană au partici

pat membrii guvernului, precum şt 
conducători ai unor instituiţii centrale 
de stat.

In cursul dejunului, desfăşurat îtţtr-o 
atmosferă cordială, prietenească, cei 
doi .şefi de stat au rostit scurte toas
turi, Exsprimîndu-şi plăcerea deosebită 
de a-1 avea ca oaspete pe preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, preşedintele Rafael 
Caldera şi-a mărturisit speranţa ca 
vizita şi convorbirile româno-venezue- 
lene la nivel înalţ să constituie înce
putul unor relaţii bune între Româ
nia şi Venezuela, între popoarele ce
lor două ţări.

Răspunzind, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a subliniat: Sîntem de pu
ţin timp în Venezuela, dar trebuie

să spun că ne simţim deosebit de bi
ne în ţara dumneavoastră. Convorbi
rile pe care le-am început astăzi au 
evidenţiat multe posibilităţi de cola
borare.

Apreciind spiritul prietenesc cu care 
solii poporului român au fost îiitîtH- 
piţiaţi în  Venezuela, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a Spus! Dorim în 
mod sincer ca, intr-adevăr, vizita 
noastră, acest dejun să constituie în 
ceputul unei prietenii şi personale, să 
contribuie la dezvoltarea colaborării 
intre popoarele noastre, care aii mul
te puncte de vedete comune şi pot 
colabora pe multe planuri ale dézvöí- 
tării umane, ale politicii de pácé, 
îşi pot aduce contribuţia la o lume 
mai bună.

Vizite ale tovarăşei Elena Ceausescu
Joi dimineaţa, tovarăşa Elena 

Ciauşescu însoţita de Carmen Ar- 
reija, ambasador, a făcut o vizită Ia 
Consiliul Naţional al Cercetărilor 
Ştiinţifice şi Tehnologice — CÖNICIT. 
Iii salonul de onoare, unde se află 
reuniţi oameni de ştiinţă, profesori 
universitari, cercetători, distinsa oas
pete esté Salutată, din partea condu
cerii institutului, de prof. dr. Lifts 
Belftavcr. Aducînd un omagiu activi
tăţii ştiinţifice pe care tovarăşa Elena 
Ceauşescu o depune ca director al 
Institutului de cercetări chimice din 
Bucureşti, vorbitorul şi-a exprimat, 
totodată, admiraţia pentru succesele 
însemnate ale poporului nostru pe 
calea dezvoltării economice, succese 
în obţinerea cărora ştiinţa românească 
îşi aduce o contribuţie substanţială, 
şt a rugat să fie transmis oamenilor 
de ' ştiinţă din Bucureşti salutul oa
menilor de ştiinţă din Venezuela,

Mulţumind, tovarăşa Elena Ceauşescu 
a transmis oamenilor de ştiinţa vené- 
züelcni salutul colegilor lor din Ro
mânia, exprimînd speranţa că legătu
rile în domeniul cercetării ştiinţifice 
dintre cele două ţări se vor întări.

în continuare, după ce a prezen
tat modul în care este organizată ac
tivitatea CÓNlClT, prof, Luis Belnaver 
a dat cttvîtttul unor Oameni de şti
inţă şi cercetători, care au împărtă
şit oaspetci aspecte legate de aplica
rea în agricultură a rezultatelor cer
cetărilor pe tărîmul chimiei şt des
pre preocupările în domeniul chimiei 
petrol ului.

Tovarăşa Elena Ceauşescu a prezen
tat o expunere asupra organizării cer
cetării ştiinţifice din Romania, pre
cum şi asupra activităţii Institutului 
de cercetări chimice, făcîhd, totodată, 
propunerea de a se stabili un pro
gram concret de schimburi în ce pri

veşte aplicarea cercetărilor chimice, 
atît în domeniul agriculturii, c it şi 
ín cél al petrolului, 

în încheiere, conducătorii institutu
lui au mulţumit călduros distinsei 
oaspete pentru onoarea făcută, parti- 
cipînd la această dezbatere ştiinţifică.

Tovarăşă Elena Ceauşescu a vizitat 
apoi mai multe Monumente legate de 
lupta de eliberare a poporului Vene
zuelan, de activitatea eroului naţio
nal Simon Bolivar.

Apoi, tovarăşa Elena Ceauşescu s-a 
întilnit cu doamna Alicia Pietri de 
Caldera, la reşedinţa preşedintelui Vs- 
nezueiei „La Casona". îiitilnirea a de
curs într-o ambianţă de cordialitate.

Reportajul vizitei a fost realizat dfi:

ION CÂRJE 
MIRCEA MOARCAŞ 
ROMULUS CÄPLESCU 
RADU PASCAL

M ăsu ri p riv in d  
d e z v o lta re a  

şi p e r f e c ţ io n a r e a  
in v ă tă m in tu lu i

Tii vederea începerii anului şcolar 
1973—1974 — care va debuta la 17 
septembrie în învăţămîntul de toate 
gradele —, Ministerul Educaţiei şi în
văţământului a întreprins, în lumina 
hotărârilor recentei Plenare cu pri
vire la dezvoltarea şi perfecţionarea 
învăţămîntului, şi a Secretariatului 
C.C. al P.C.R., O serie de măsuri tare 
vizează toate formele de studiu: ex
tinderea învăţămîntului preşcolar în 
vederea cuprinderii — în următorii 
trei ani — a tuturor copiilor de cinci 
ani în grădiniţe, pregătirea condiţiilor 
de generalizare a învăţămîntului obli
gatoriu de 10 ani, organizarea învă
ţămîntului liceal pe două trepte, per
fecţionarea profilului liceelor potrivit 
pianului de dezvoltare economico-so- 
cială şi mai buna adaptare a învăţă
mîntului profesional cu asigurarea 
forţei de muncă calificată, sporirea 
eficienţei învăţămîntului superior prin 
reducerea numărului specialităţilor şi, 
implicit, a pregătirii de absolvenţi cu 
Un larg orizont, printr-o mai strînsa 
corelare a cercetării cu producţia. 
Astfel,. numeroase noi unităţi se vOr 
adăuga în toamnă reţelei actuale de 
grădiniţe pentru preşcolari, numărul 
lor apropiindu-se de 13Ö0Ö. Date noi 
se înscriu şi în sectorul învăţămîntu
lui general, în care vor funcţiona cu 
peste ICO unităţi mai mult decât în 
anul precedent. Totodată, şcolile ge
nerale şi liceele de cultură generală 
vor beneficia, în apropiatul an de 
studiu, de condiţii materiale mult mai 
favorabile pentru legarea procesului 
de învăţămînt cu practica de produc
ţie. Paralel cu diminuarea activităţi
lor expozitive în favoarea celor apli
cative — menite sa cultive dragostea 
elevilor faţă de muncă şi să le faci
liteze deprinderile tehnico-productive 
necesare integrării rapide a tinerilor 
absolvenţi în viaţa econottiicO-sOciais 
—i a főst realizata repartizarea inte
grală a şcolilor în patronajul între
prinderilor şi unităţilor agricole. Nu
mărul atelierdor-şcoală a crescut cu 
încă 2 000, ajtingînd la peste 14 000, 
iar loturile experimentale şi fermele- 
şcoala dispun de 10 500 ha, cu 3 CŰÓ 
hă mai mult decit anul trecut.

In ceea ce priveşte diversificarea li
ceelor, subliniem că vor funcţiona, 
cu începere de la 17 septembrie, 427 
licee de specialitate, comparativ cu cele 
361 existente în 1972—1973. Reţeaua 
învăţămîntului profesional şi tehnic 
s-a extins .şi ea, cuprinzând cu 23 000 
de elevi mai mult, în dezvoltarea 
şcolii superioare s-au avut îndeosebi 
în vedere necesităţile de cadre de 
specialişti si prognozele privind creş
terea economiei nationale, üsttel eă 
fost acordată prioritate învăţămîntu
lui o..-—jor tehnic.

(A ger preş)

în întîmpinarea Zilei 
metalurgistului

Siâerurgiştii din întreaga ţâ
ră cinstesc „Ziua metalurgistu
lui“ cu rezultate remarcabile 
în întrecerea socialistă, răspun
zind însufleţitoarei chemări de 
a îndeplini prevederile cincina
lului înainte de termen. Ei au 
realizat pînă acum, peste pre
vederile de plan, mai mult de 
81 000 tone laminate finite pli
ne din oţel şi ţevi, precum şi 
cantităţi apreciabile de piese 
de schimb şi subansamble, Si- 
derurgiştii şi-au îndeplinit 
de pe acum angajamentul pe 
întregul an privind depăşirea 
producţiei planificate de ţevi. 
Metalurgiştii de la Hunedoara 
şi-au propus, de asemenea, să 
realizeze peste angajamentul a- 
nuăl mai mult de 30 000 tone 
laminate,

Concomitent cu sporirea pro
ducţiei are loc o largă acţiune 
de diversificare a gamei pro
duselor. Se realizează, intre al

tele, tablă pentru cazane şi va
poare, bare trase, laminate pli
ne rezistente la coroziune, la
minate plate, ţevi din oţeluri 
aliate şi inoxidabile pentru in
dustria petrolieră şi chimică, 
diferite alte materiale solicitate 
în transporturile feroviare. In 
acest context, este de semnalat 
faptul că la uzina metalurgică 
din laşi, celor peste 1 100 de 
tlpodintensiuni de ţevi şi pro
file din oţel li se vor mai adă
uga, anul acesta alte 50 de noi 
sortimente, destinate în special 
industriei constructoare de ma
şini.

In vederea sporirii în conti
nuare a producţiei de laminate 
şi ţevi sínt prevăzute a intra 
în funcţiune în arest an noi ca
pacităţi la Combinatul siderur
gic din Galaţi şi la Uzina „Re
publica“ din Capitală.

(Agerpres)

In prezent, Ici cooperativa „Arta Sibiului", secţia Sălişte, majoritatea mun
citoarelor sint fete tinere care au îndrăgit arta ţesutului. Din mîinile lor 
harnice şi talentate „se nasc" adevărate creaţii, produse ce şi-au cîştigai 

de mult un meritat renume, chiar şi peste hotarele ţârii

C a m p io n a te le  n aţio - Fotbal
n a lc  d e o r ie n ta r e  

tu r istică

E chipa de juniori 
Dumbrava 

Sibiu -  
vicecam pioană  

republicană
L i Iaşi s-au încheiat întrecerile co

piilor şi juniorilor din cadrul campio
natelor naţionale de orientare turisti
că.

După cumularea rezultatelor înregis
trate' de către echipele participante în 
cele două etape disputate, la catego
ria juniori I titlul de campioană na
ţională «. revenit echipei Steagul roşu 
Miercurea Ciuc, locul al doilea fiind 
ocupat de formaţia sibiână Dumbra
va, care. astfel devine vkecarttpiöar.á 

;r.iţps4bik’aA»\.p®. anul 1973,

l a  P ite şti

A început finala 
campionatului 

naţional de patinaj 
pe rotile

Timp de patru zile Piteşti«! este 
gazda finalei campionatului naţional 
de patinaj pe rotile. Sínt prezenţi re
prezentanţi ai oraşelor Tg. Mureş, Pi
teşti, Cluj, Bucureşti Galaţi, Braşov, 
Sibiu etc. Pista de carting din loca
litate, avînd o lungime de 230 m. va 
fi „asaltată" de sportivi de toate ca
tegoriile de vîrstă — de la 7 ani 
pînă la seniori — care se vor între
ce în 32 de probe (patine tip „căru
ţă" şi tip „linie“). Componenţii echi
pei sibiene — antrenată de profesorul 
Petre Tivadaru — au de aparat un 
prestigiu cîştigât prin perseverenţă şi 
pasiune. Adrian VirbSncscU, Adrian 
Roşea. Ion Alexe, Sanda Frum, Car
men Dragoman, Anca Vîrbaneseu, 
fraţii Jasch şi ceilalţi elevi ai profe
sorului Tivadaru vor face totul — 
sîntem convinşi — pentru a aduce la 
Sibiu cit mai multe titluri de cam
pioni naţionali.

P a r t i d e
restante

Datorită diisputafii, duminică, a 
partidelor din cadrul „Gupei Româ
niei“ o serie de meciuri din campio
natul judeţean au fost amînate. Ast
fel, miercuri, 5 septembrie, au avut 
loc următoarele întâlniri: în seria I: 
C.F.R. Sibiu — Unirea Tălmaciu 
2—■0; Metalul I.O.S. — Independenţa 
Sibiu 3—0; în scria a Ii-a: Carbosin 
Copşa Mică — Recolta Alma 3—2,

După
p rim a  e ta p ă

Ain
c a m p io n a tu l

m u n ic ip a l
Duminici a avut loc etapa inaugu

rală a campionatului municipal. Iată 
rezultatele înregistrate: Păltiniş I.L.L. 
Sibiu — Poieniţa Orlat 0—9; Recolta 
Racoviţa — Stăruinţa Sibiu 1—3; Ci
limül Cristian — I.R.U.M. Sibiu 3—3; 
Păltiniş Răşinari — Cindfelul Gura 
Rîului 6—0; I.T. Sibiu — Voinţa Vii
le Sibiului 0—0. Partida Flamura ro
şie Criţă — Flamura roşie Sibiu va 
face obiectul discuţiei Comisiei mtfrit- 
cipale de fotbal (miercuri 12 septem
brie 1973) întrucît brigada de arbitri 
delegaţi nu s-a prezentat la meci (?!).

Duminică, 9 septembrie a.c,, etapa 
a doua programează următoarele în
tâlniri: I.R.U.M. Sibiu — Poieniţa
Órlat (téren C.F.R.. ora 9); Voinţa 
Viile Sibiului — Păltiniş I.L.L. Sibiu 
(téren Viile Sibiului, ora 10); Stăruin
ţa Sibiu — I.T. Sibiu (teren Construc
ţii, Ora 11); Flamura roşie Sibiu — 
Recolta Racoviţa (teren Construcţii, 
ora 9); Cindrelül Gura RîuîtJi — Fla
mura roşie Criţă (teren Gura Rîului, 
ora 11); Cibinul Cristian — Păltiniş 
Răşinari (teren Cristian, ora 10).

Din interiorul noii florării „Codfea" 

la parterul blocului plombâ din 

str. Gh. Gh.-Dej din Sibiu

Foto : FRED NUSS

în  n o u !  a n  ş c o l a r

Un amplu p r o p m  k  m an ifestă ri sportiv« pentru 
pionierii şi şco larii din Sibiu

Acţionând în spiritul Hotărîrii Pie- 
nârei C.C. al P.C.R. din 28 februarie 
—2 martie 1973, ţinînd cont de fap
tul că educaţia fizică şi sportul se in
tegrează organic în ansamblul muncii 
educative, contribuind ia formarea ti- 
•ivîrci generaţii, la menţinerea şi în
tărirea sănătăţii, recent. Comisia 
sport-turism (responsabil prof. Dan An
drem) din cadrul Consiliului munici
pal al organizaţiei .pionierilor, sub în
drumarea directă a Comitetului mu
nicipal de partid Sibiu, a trecut la 
stabilirea programului manifestărilor şi 
competiţiilor sportive de masă pre
văzute pentru noul an şcolar, lată 
caUndarUll competition«!:

întră 17 septembrie 1973 şi 10 mat 
4974 gap!» ifflâtiifestate sportivă în

cepută în această primăvară sub ge
nericul „ROMANIA VATRA DE VIC
TORII“ va continua cu etapa a Iii-a 
sub denumirea „Pămînt al demnită
ţii — ROMANIA“. în cadrul acestei 
etape figurează: „Cititoarea toamnei“ 
— ediţia a Vl-a (14 octombrie, la 
monumentul lui Mihai); Crosul spe
ranţelor — etapa de toamnă (7 No
iembrie), care se va desfăşura pe trei 
categoria: clasele III—IV, V—VI şi
VII; „Cupa Roza vânturilor" la orien
tare turistică (4 noiembrie); „Tetra- 
tionul atletic al prieteniei“ (17 sep
tembrie — 30 octombrie), „Cupa spe
ranţelor“ ia fotbal în l t  şi tninifot- 
bal (1 octombrie —* 1 decembrie), 
cu «tape pe şcoli şi em ite de muni
cipiu { patinaj pe rotile — etape p*

clase şi şcoli, la patru categorii (1 
octombrie — 1 decembrie); „Cupa 30 
Decembrie" la minibaschet (23—29 
decembrie); „Cupa vacanţei de iarna“ 
— şah, tenis de masă, săniuş (22 de
cembrie 1973 — 10 ianuarie 1974). 
Etapa a IV-a PRIMAVARA SIBIA- 
NA '74 va cuprinde: „Cupa 24 ianua
rie" — minivolei (3—10 ianuarie); 
„Cupa mărţişorului* — schi, sanie şi 
.patinaj viteză (ianuarie—februarie); 
„Săniuţa de argint" (13 ianuarie — 
10 februarie); „Cupa speranţelor" —• 
fotbal, etapa intercentre de municipiu. 
Dc asemenea, în cinstea celei de-a 30-a 
aniversări a zilei dc 23 August se va 
pregăti un amplu program sportiv.

SRIE IONESCU

La dispoziţia

CINEMA
SIBIU: PACEA, Flu

turii sint liberi (orele 
9,00: 11,30: 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Nicovala sau ciocanul (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Coarnele de 
aur (orele 10,00; 12,00: 14,30; 16.30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; Lovi
tură puternică (orele 10,00- 14.00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Paraşutiştii 
(orele 9,00; 11,13; 14,00; 16,30; 19,00;
21,15); TINERETULUI; Aventurile 
unei prinţese germane 1» curtea rege
lui Soare (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNÂDIEi POPULAR: Directorul, 
seriile I şi II (oţele 10,30} 17,00 şi 
20,00). J

AGNITA: 8 MAI: Pe aripile viatu
lui, seriile I şi II (orele 10,00, 16,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Domnului profesor cu dragoste (orele
18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Călă
torie t» jurul craniului meu (Orele
17.00 *i 19,00).

OCNA SIBIULUI: Naufragiaţi în spa
ţiu, seriile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Veronica (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Colega mea vrăjitoarea (orele 17,00 şi
19,00).

termen — 1973, an botăritor. 20,00 
— Cîfltecul săptămânii. 20,05 — Re
flector. 20,20 — Omul de lingă tine: 
Mecanicul de locomotivă. 20,40 — 
•Film âtthtie  — Primăvara, toamna 
şi dragostea — eu Fernande!. 22,15 — 
24 de- Ore. -*(

CONFERINŢE

L et'. 1 TELEVIZIUNE
9,00 —* Curs 

de limba rusă. Recapi
tulare (9). 9,30 — Ö viaţă pentru o 
idee (reluare). Daniel Danielopolu. 
•10,00 — Telex. 10,05 Sddcţiutii diri 
emisiunea „Scară pentru tineret*. 
•11,05 — Ansambluri folclorice.
•11,35 — Meridiane literare (reluare).
12,00 — Tineri eîntâreţi români lau
reaţi ai contur surilor internaţionale 
—• 1973. 12,40 — Municipalitatea
răspunde bucurfişteanului. 13,00 *— Te
lejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. 17,30 
*— Cur« de limba engleză. Recapitu
lare (9). 18,00 — Telex. 18,05 — Tra
gerea liota. 18,15 — Avanpremieră.
18,20 — Imagini din Brazilia. 18,35 — 
La volan — omisiune pentru condu
cătorii auto, 18,50 Teîecottferinţă 
de presă, 19,20 — 1001 de seri. 19,30 
— Telejurnal. Cincinalul înainta de

A
1) I Í •  In cadrul acţiu

nilor cultural-educa
tive iniţiate dc Comitetul municipal 
Ü.T.C. Sibiu se înscrie, şi masa ro
tundă. cit tema: Conţinutul umanist 
»I moralei socialiste, ce se organizează 
astăzi, ora 18, la Casa de cultură a 
tirtéretului.

•  Tot la ora 18,00, în cadrul săp- 
tămînii politice tinerii vor avea pri
lejul să participe la discuţiile organi
zate privind principalele evenimente 
interne şi internaţionale din ultima 
săptămînă, primind totodată şi con
sultaţii pe această temă din partea 
unor cättte competente.

CONCERTE
j Pentru iubitorii de
l _ muzică uşoară din
municipiu! Sibiu, Comitetul munici
pal Ü.T.C. în colaborare cu Casa de 
cultură a tineretului organizează as
tăzi, ora 20,00, la Teatrul de vară, 
un cOfieert-spectacol de muzică uşoară 
susţinut de formaţia vocal-instrumen- 
tală „Stereo".

Coloana
diverselor

Drumuri pe „ a r te ra "  
neglijenţei

(Iracercînd să răzbată prin mul
ţimea adunată ciopor în faţa tej- 

belei şi chiar mai departe), . .
Clientul — Am fost înounoştin- 

ţa t să mă prezint cu costumul 
meu, care — zice-se — nu-i al 
meu. M-am prezentat.

Funcţionara (hamldtian) — E, 
ori nu e al dumneavoastră (costu
mul)?

Clientul (nehamletian) — Este.
Funcţionara — Atunci este 0 

greşeală. Vă rugăm . . .
Clientul — . . .  Reveniţi mâine.
Implicaţiile sânt limpezi,
(3 septembrie 1973, unitatea nr. 

4, spălătorie-curăţătorie, Sibiu, str.
1 Mai, „cauzaşul": A. Axinte, din 
Sibiu).

De ce?

Bere 4 0 0 0
•O noutate? De unde? Simplu 

fapt de atenţie sau neaten ţie ...
Circumstanţe: loan Mihăilă, şo

fer, transporta bere de Ia Sadu în 
judeţul Alba. Seara şi-a parcat 
„bolidul* pe şosea. Dimineaţa, când 
să plece a manevrat. Rău a ma
nevrat, pentru că, neatent, a dat 
peste un podeţ şi, de pe podeţ, o 
roată a intrat în şanţ. Chestia s-a 
soldat ou nişte (cam multe) sticle 
cu bere făcute harcea-tparcea.

Ceea ce l-a costat pe I. M. vreo 
3 500 lei. Amendă.

Neglijenţa şi neatenţia se plătesc!

„Cinstea, tovarăşe!“
Aşa mi-ar fi răspuns loan Fîn- 

tînaru, de meserie conducător auto 
(I.T.A., Autobaza Sibiu), de l-aş fi 
intervievat. Dar, cum lucrurile a- 
cestea (apropo, aproape cotidiene) 
ne sínt clare, am consemnat doar 
următoarek: „Simbătă, 1 septem
brie, intr-un autobuz circulînd pe 
distanţa Sibiu-Cisnădie, împreună 
cu loan Turouş, am găsit un pOrt- 
moneu cu o sumă de bani. Nu 
tocmai foarte mică. Ne-am gîndit 
să anunţăm pe păgubaş. Unde să 
ne adresăm?“

Deci: cine a pierdut bani — în 
condiţiile descrise — să se prezin
te ia Autogara Sibiu şi să întrebe 
de I. Fîntînaru.

„Cinstea, tovarăşe!" C instea ...

Din cauză d e . . .
ţuică*

Nu ştim exact cum anume era 
cunoscut (în lume) loan Sevelcanu, 
muncitor la „Electromontaj“ Sibiu. 
Cert este doar faptul că în
tr-o anume situaţie a demonstrat 
câ -este certat cu normele de con
vieţuire, că ştie mult prea puţine 
despre cum trebuie să fie un om 
care se respectă (şi ne respectă).

Pe scurt; con.sumînd ceva băutu
ră a devenit agresiv, teşit să se 
răcorească, a dat cu ochii de un 
cetăţean anume. Ceva nu i-a plă
cut (cite nu-i plac unuia cu abu
rii alcoolului în cap?) la V. O. şi. 
atunci, a tăbărît pe el. Cu cuţitul.

Epilog? Două luni închisoare 
contravenţională.

Timp pentru reflecţie. (Urarea 
care se impune ar fi: Să-i foloseas
că!).

A u i ta i?
întrebarea din titlu este real

mente formală (avînd doar sen s... 
stilistic). Pentru că — orice s-ar 
zice — cine poate uita clipa unică
a căsătoriei?

Ei bine, uite că mai sínt şi a 
semenea cetăţeni. Omul, pe nume 
loan Oancea, fost lucrător la 
AMET Sibiu, de 23 de ani, s-a că' 
săţorit în 1971. După o vreme, 
dornic de umblete ş i . . .  aventură, 
a dispărut de acasă. A cam tint 
blat prin ţară, dîndu-se d re p t. ..  
artist (de Operă). Nu prea ştia să 
cînte, dar a reuşit să incinte pe 
cineva din Sibiu. Drept care s-au 
căsătorit. Omul „uitase", pasămite, 
eă mai spusese o dată, solemn, da! 
Amnezia îl costă doi ani de încht 
soare.

Tată?
Lui Ionel Anuţoni, da fel din 

Făget (Timiş) i se adresează între
barea. Pentru că este greu de pri
ceput cum poate fi cineva a tît de 
uituc înicît să nu-şi mat aminteas
că, vreme îndelungată de obligaţii
le paterne. Plimbăreţ, s-a sustras 
sistematic d? la plata sumei ce re
prezenta pensia alimentară cuveni
tă fiicei sale Rodica, Dibuit, are 
a executa 8 luni închisoare. (Cîad 
a fost în instanţă s-a constatat că 
omul era un obişnuit al tribuna
lelor, cu un activ bogat în con
damnări).

Poate, lecţia ultimă sâ-i fie de
folos. . .

VAL'. DORNEA

Centrul meteorologic Sibiu comu
nica: vremea se menţine frumoasă cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul vestic 
şi nord-vcstic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 7 şi 12 grade, 
tar cele maxime vor oscila între 23 
ri 28 grade. Dimineaţa, izolat, ceaţă 
locală.
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La întreprinderea »Firul roşu“ Tăimaciu

0  rezolvare mai bună 
a propunerilor dar...

De felul cum sínt rezolvate pro* 
punerile comuniştilor dintr-o organi
zaţie de partid, de efortul susţinut 
făcut în continuare de aceştia, de
pinde întreţinerea unei atmosfere no
vatoare, dezvoltarea a ceea ce în
seamnă simţul datoriei.

In unu! din numerele ziarului nos
tru s-a atras atenţia asupra faptului 
că la întreprinderea »Firul roşu“ Tăi
maciu, comitetul de partid nu valo
rifică operativ şi eficace propunerile
comuniştilor. Se viza îndeosebi mo
dul defectuos de urmărire a propu
nerilor comuniştilor din cele 13 or
ganizaţii de partid şi totodată întâr
zierea finalizării acestora. 13n nou 
contact ou realizările de la întreprin
derea mai sus amintită ne-a oferit
posibilitatea să constatăm că. lunar, 
la nivelul fiecărei organizaţii de 
partid, comuniştii fac propuneri care 
vizează îmbunătăţirea muncii lor.

Tovarăşa Stefánia Vinersar, secre
tara comitetului de partid din între
prindere ne relata că i-a fost folosi
toare intervenţia critică din ziarul
nostru. în prezent s-a apelat la un 
mecanism mai simplificat de urmă
rire a propunerilor făcute de comu
nişti. Comitetul de partid se află, de 
altfel, în posesia tuturor acestora.

Dacă una din propuneri făcută de 
comunişti nu poate fi rezolvata He 
organizaţia respectivă, ea este luată 
în discuţie de către comitetul de 
partid pe întreprindere. în şedinţa 
următoare biroul organizaţiei de bază 
informează organizaţia despre felul 
cum s-a rezolvat aceasta^ sau alte 
propuneri. Am dedus că stilul de 
muncă al comitetului de partid în 
acest domeniu s-a îmbunătăţit simţi
tor. Mai este însă loc pentru mai 
bine. Constatăm, de pildă, că majori
tatea propunerilor vizează în primul 
A n i  necesitatea unor intervenţii teh
nice, apoi măsuri organizatorice şi în 
sfîrşit probleme de etică a muncii.

Cu bune rezultate se soldează inter
venţia comuniştilor asupra abaterilor 
de la disciplina muncii. Propunerile 
care vizează munca organizatorică 
sínt rezolvate mai încet, mai greoi, 
chiar şi în cazurile cînd acest lucru 
se poate face mai repede. Şi mai greu 
se răspunde deficientelor de ordin teh
nic şi tehnologie, care desigur, apar
ţin într-un fel tot de sfera Organi
zatorica.

De pildă, tovarăşul loan Ţiţtrigă, 
locţiitor de secretar la organizaţia 
nr. 4 ne spunea că tovarăşul Petre 
Dancii a avut abateri de la disciplina 
muncii. Ca urmare a acestui lucru 
tovarăşul a fost chemat în faţa bi
roului organizaţiei de bază, a fost cri
ticat în adunarea generală şi omul 
s-a îndreptat. Dar. ne mai spune ca

aceeaşî organizaţie de partid a făcut 
de mai multe ori aceeaşi propunere: 
sa fie dată în folosinţă staţia de cu
răţire. Şi nu e singura problemă asu
pra căreia se insistă, pentru că nu e 
rezolvată prompt. Considerăm că în 
acést caz Organizaţiile de partid au 
lucrat cu mai puţin curaj. BirOul or
ganizaţiei de partid putea la fel de 
bine să tragă la răspundere maistrul, 
tehnicianul sau inginerul pentru o a* 
semenea întîrziere, în calitate de co
munişti aşa cum în alte situaţii a 
ştiut s-o facă.

Sau iată alt exemplu şi mai eloc
vent, Adunările generale de partid 
au dezbătut, printre altele şi efortul 
depus de comunişti pentru ridicarea 
calităţii produselor. Cu această oca
zie au fost criticate muncitoarele care 
au dat bobine defecte din răsucit, pe 
ultimele trei luni (Herţa Caspar —

Cinstire muncii
Recent, după terminarea progra

mului de lucru, colectivul de sala
riaţi ai întreprinderii „Balanţa“ a 
trăit un eveniment emoţionant. I» 
hala monobloc a uzinei a fost săr
bătorit unul din veteranii unităţii, 
comunistul lanoş Mărunţel«, cu o- 
cazia pensionării sale. Momentul 
festiv, caracterizat .prin amploare 
şi simplitate n-ă cunoscut fastul şi 
rigiditatea protocolului obişnuit. 
Atmosfera purta în ea sâmburele 
tradiţiei muncitoreşti, sobrietatea 
faptelor, care au încununat oei 46 
ani de activitate ai muncitorului 
comunist. ,

Angajat de la vîfsşţa de 14 ani 
în întreprindere, tină ml de atunci 
a îmbrăţişat meseria de lăcătuş 
pentru care a făcut to t ce i-a 
stat în putinţă ca să-i ^pătrundă 
tainele, Cum a reuşit şi d t  * con
tribuit acesta Ia dezvoltarea isto
riei întreprinderii — pentru că a- 
iă'turi de ea a crescut şi el — ,nC-o 
spun ordinele şi medaliile primite 
ca recompensă a muncii şi efortu
lui depuse în cil 46 ani de acti
vitate. Urmare a încrederii dobîn- 
dite, lui lanoş Mărunţelu i s-au 
încredinţat sarcini din cele mai di
verse, a tit pe linie de partid^ cit 
şi de producţie. Din mina lui au 
„ieşit" contingente de meseriaşi, 
oare astăzi fac parte din detaşa
mentul muncitoresc al întreprin
derii; de numele lui sínt legate o 
serie de soluţii privind îmbunătăţi
rea proceselor tehnologice, mişca
rea de inovaţii şi raţionalizări etc.

Iată ce a spus, Cu acest prilej,

maistrul principal Ion Ardeleanu, 
fost elev dc-al sărbătoritului: „De 
la tovarăşul nostru I. Mărunţelu 
am învăţat multe. Dar mai cu 
seamă un lucru esenţial: arta de 
a conduce procesul de producţie. 
Mulţumindu-i pentru tot, il asi
gur, totodată, că voi munci astfel 
incit sarcinile ce-mi revin mie şi 
colectivului să le îndeplinim m 
condiţii exemplare“.

în aceleaşi cuvinte calde, tovă
răşeşti, şi-au spus gândurile, mul
ţumi ndu-i pentru activitatea depu
să, colegii de muncă şi cadre de 
conducere ale întreprinderii, _asi- 
gurîndu-i pe venerabilul muncitor, 
de-acum pensionar, că, în conti
nuare, colectivul în care a muncit 
va duce mai departe ştafeta hăr
niciei şi priceperii, astfel incit 
marea unităţii lor să strălucească 
to t mai puternic pe firmamentul 
industriei româneşti.

D&şi în pauza de masă de la ora 
10 staţia de radioamplificare a în
treprinderii a transmis _ cuvîntul 
lui lanoş Mărunţelu, prin care îşi 
lua rămas bun de la colectiv, la 
prânz, la festivitatea ce a avut 
loc, acesta a mulţumit încă^ o da
tă colegilor de muncă, comitetului 
de partid şi comitetului oamenilor 
muncii, care l-au_ sprijinit în toţ 
ceea ce a înfăptuit, dînd asigurări 
că va fi şi de acum înainte pre
zent în mijlocul celor oare l-au iu
bit şi preţuit ani în şir.

SANDU ROMAN 
lăcătuş

369 bobine defecte, Paraschiva Badiu 
—- 219, Elisabeta Bărtuş — 173,
Doina Cazanciuc — 121 şi altele). La 
fîndul lor, muncitoarele acuză o de
plorabilă stare tehnică a maşinilor. 
Cazul reclama îndreptarea atenţiei a- 
Supra a ceea ce fac responsabilii pro
cesului de producţie şi nu numai asu
pra celor legaţi direct de o maşină 
care funcţionează rău.

Pe luna august la „Firul roşu“ va
loarea producţiei globale este de ICI,9 
la sută iar a producţiei marfă de 
106,3 la sută. Există convingerea co
muniştilor din întreprindere că reali
zările pot fi şi mai mari, fără efor
turi în plus, fără zile şi ore supli
mentare, dacă se acţionează politic 
asupra a tot ce depinde de mecanis
mul organizare. Dar, cum există încă 
membri ai comitetului de partid care 
ştiu că sarcina lor este să răspundă 
de o organizaţie de partid şi totuşi 
declam deschis că nu ştiu ce au de 
făcut în acest caz, cum foarte mulţi 
comunişti nu au sarcini concrete, cum 
există planuri de muncă ale organi
zaţiilor de partid care vizează ches
tiuni străine frămîntărilor lor, cum 
munca agitatorică nu-.şi trăieşte viaţa 
.pentru că, în primul rînd, responsabilul 
eu aceasta se plînge de prea multe sar
cini şi lipsă de timp — originalul 
dinamism prin care comuniştii în
drumă, controlează, întreţin vie con
ştiinţa datoriei pierde din forţă, mun
ca desfăşurîndu-se în virtutea unor 
comode obişnuinţe. Şi de aici nece
sitatea prelungirii timpului de mun
că pentru a se înfăptui sarcinile de 
plan.

Comuniştii au răspuns deseori cu 
eforturi în plus pentru realizarea în 
bune condtţiuni a sarcinilor de plan. 
Dar acest efort se cere pentru reali
zarea unor însemnate venituri supli
mentare nu pentru acoperirea unor 
pierderi din cauza lîncezelii sau a in
capacităţii organizatorice. Iată un as
pect care este demn de atenţia co
muniştilor şi din alte întreprinderi, 
nu numai a celor de la „Firul roşu“ 
Tălmacii!.

D. GEMENEL
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Complexul de spălătorie, curăţătorie şi vopsitorie al Cooperativei meşte
şugăreşti „Textila“ din Sibiu

Foto: FRED NUSS

A

In luna august s-a realizat 
10,7 la sută din planul 

anual de investifii
(Urmare din pag. I)

nul anual s-a realizat 70,9 la sută, iar 
din cel prevăzut pentru 8 luni —• 
102,9 la sută. Au fost date în func
ţiune 944 apartamente din fondurile 
statului şi din fondurile populaţiei, 
cu sprijinul statului.

Aşadar, peste tot s-a muncit cu 
mai multă însufleţire, s-a valorificat 
din plin fiecare minut, fiecare utilaj. 
Rezultatele au fost, după oum spu
neam, în luna august, îmbucurătoare. 
Cu toate acestea pe unele şantiere 
proporţia realizărilor de pînă acum 
lasă să se întrevadă unele nerespectări 
de termene sau acolo unde nu sínt 
puneri în funcţiune în acest an, ne- 
mdeplmirea sarcinilor valorice de 
plan. Este vorba de investiţiile de îa 
„Automecanica“ Mediaş cu realizări de

Printra muncitoarele secţiei aparataj 
Mediaş, utecistele Irina Sebeş, şefă 
'■> r noteft printr-o atitudine serioasă

calităţii

electric de la ELCA a Industriei locale 
de grupă şi Silvia Ungar, montatoare, 
faţă de muncă, n'-rHind tontă atenţia 

produselor

Despre un concurs de împrejurări sau

Ce se ascunde in spatele unei intîmplări neprevăzutei1
Ia repetate rânduri ziarul nostru a 

şmnala* unele neajunsuri existente in 
asfăşurarca transportului interurban 
bist*. Cu toate acestea de au conti- 
m t  să persiste, culminând cu acci- 
entul petrecut duminică 26 august 
i apropiere de Şelimbăr. Cu sigu- 
anţă, toţi cei ce au luat cunoştinţa 
e întâmplare au răsuflat uşuraţi, 
îndindu-se în  primul cînd la corne- 
inţele cu care s-a soldat, lin  autob’ z 
,T.A. plia cu călători — care 
icea cursa Cisnădie — Sibiu — s-a 
îs tur ttao la piciorul unei pante. Din 
tricîre nu s-au înregistrat nicî un 
:1 de victime. C îtw a zgîrieturi ş i . . .

imensă spaimă!, iar pentru autove- 
Icul avarii ce pot fi lesne reme- 
iate.
Şi mai banală pare cauza acestui 

ecident: explozie la unul din pneu- 
ile din faţă. Deşi rar, fenomenul se 
roduce totuşi, de cele mai multe ori 
înd nu trebuie şi în general — mai 
Ies cînd cauciucul se află în limita 
relor de funcţionare — nu _ ştii pe 
are anum e. . .  cui să dai vina. Ca 
i în cazul de faţă, lucru consemnat 
e altfel şi de organele de miliţie du- 
iă efectuarea cercetărilor de rigoare.

Aşadar, un accident şreu (sau im- 
osibil) de prevăzut şi evitat. Aşa 
-ar părea la prima vedere . . .
Disecînd cu atenţie împrejurările în 

are el s-a produs am ajuns la con- 
luzia că lucrurile nu stau tocmai aşa. 
iu ne gîndim sa căutăm un vinovat 
nume ci doar să evidenţiem existen- 
a unui concurs de împrejurări, pe 
an; le-am numi circumstanţe agra
vante, car» a favorizat aoeideatul «i

caro aruncă o lumină aparte asupra 
întregului mod de organizare şi desfă
şurare a transportului interurban. 
Despre ce este vorba?

★
Să dăm întîi cuvîntul unui martor 

ocular, economistul Ion Cosma, an
gajat la „Flamura roşie* Sibiu. „In 
acea zi, prim» maşină a sosit la Cis
nădie la ora 6,30. In autobuz s-au

Pentru ce nu s-au luat, în acest caz, 
masuri de modificare a orarului? „Noi 
n-am fost înştiinţaţi de întreprinderile 
în cauză — aşa cuun trebuia de altfel 
sa se procedeze — şi din acest motiv 
n-am adus corectivele necesare Ia ora
rul de circulaţie a autobuzelor* — 
declară tehnicianul Ion Mihu, secre
tarul comitetului de partid. Iată deci 
şi prima spărtură I» sistemul colabo

Buturuga mică răstoarnă.. .  autobuzul mare 
Circumstanţele favorizante şi neajunsuri organiza
torice
Supraaglomerarea şi normele <le securitate a circu
laţiei

înghesuit în jur de 100 de persoane 
care au aşteptat încă _ de la ora 5 
în autogara. Cred ca din cauza greu
tăţii prea mari cauciucul a plesnit“.

Iată doci, prima ipoteză, bazată pe 
un element sigur: autovehiculul a
fost încărcat cu mult pests capacita
tea maximă admisă. Este aceasta una 
din circumstanţele de care vorbeam? 
Noi credem că da. Să mergem însă 
mai departe, să vedem de ce a ţjor- 
nit doar la ora 6, în acea zi prima 
maşină din Sibiu spre Cisnădie? Am 
pus iniţial întrebarea impiegatului de 
mişcare de la autogara călători Sibiu, 
Ilie Munteanu: „Pentru că astfel pre
vedea graficul normal pentru o zi de 
duminică“. O zi de duminică, intr-a
devăr. dar în acea zi multe între- 
prind'îri sibiene an avut activitate.

rării instituţiilor interesate (în egală 
măsură) în buna desfăşurare a trans
portului muncitorilor la şi de la locu
rile de muncă.

Dar, să dam cuvîntul unui alt na
vetist, Emanuel K. din Cisnădie. „Pen
tru noi, navetiştii, transportul a de
venit un adevărat calvar. Orarul ma
şinilor nu se prea respectă, numărul 
autovehiculelor este insuficient. Lu
mea aşteaptă mult prin autogări iar 
dispecerii aleargă disperaţi să găseas
că o maşina“. In replică, să ascul
tăm opinia tovarăşului Ion Mihu. 
„Pentru ruta Sibiu-Cisnădie, cel pu
ţin, afirmaţiile nu sínt adevărate. Ma
şinile circulă din 15 în 15 minute, 
regulat. Lumea însă nu are de mul
ţi* ori răbdare să aştepte maşina ur
mătoare şi se îmbulzeşte. I» diminea

ţa. accidentului nu navetiştii au su
praaglomerat maşina ci nişti; nuntaşi 
care — fără discuţie — puteau să 
mai aştepte un sfert de oră. Ceea ce 
este însă adevărat, ne lipsesc cca 30 
de şoferi. Cei existenţi trebuie să su
plinească acest gol însă I.T.A. Deva, 
de care aparţinem, nu mai plăteşte 
de ciur va luni orele suplimentare. 
Motivul nu-1 cunoaştem însă lucrurile 
u n t nefireşti".

Să reţinem, deci după toate aces
tea: 1. Orarul maşinilor nu se res
pectă întocmai; 2. Mai ales în orele 
de vîrf numărul! autovehiculelor este 
insuficient; 3. Nu sínt respectate nor
mele de securitate a circulaţiei privind 
încărcarea maximă admisă; 4, Cola
borarea cu întreprinderile lasă uneori 
de dorit.

Sínt toate aceste neajunsuri împre
jurările favorabile producerii acciden
tului de la care am pornit? Cu sigu
ranţă da şi cît timp ele vor continua 
să persiste şansa producerii altor acci
dente se menţine. Am subliniat acest 
lucru mai ales pentru călătorii caro 
nu înţeleg — după afirmaţiile îndri
tuite ale mai multor conducători 
auto — că luînd cu asalt uşile auto
vehiculelor se expun pe ei înşişi 1» 
accidente. Pînă cînd acest lucru nu 
va fi priceput, pînă cînd mulţi abo
naţi nu încetează să facă curs; inu
tile (şi ilegale) încărcînd nejustificat 
traficul de călători, nici o măsură nu 
se va dovedi eficace iar securitatea 
circulaţiei va continua să rămînă un 
deziderat. Numai că s-ar putea să 
nu mai avem ocazia să respirăm uşu
raţi, data v iitoare ...

ION SORESCÜ

numai 55,3 la sută la total şi 59,7 
Ia sută la construcţii-montaj, I.M.M.N. 
Copşa Mică cu 41,5 şi respectiv 50,6 
la sută, „Record“ (37,8 şi 36,2)-, „Stea
ua roşie* (45,6 şi 48,6), „Dra
pelul roşu“ (35,0 şi 20,4), Fabrica de 
cuţite Ocna Sibiului (49,9 şi 70,3), 
Fabrica d ; bere, amidon (25,3 şi 
29,7), întreprinderea poligrafică (12,7 
şi 27,4), Centrul teritorial de calcul 
(21,0 şi 25,7) etc. La aceste unităţi, 
ca de altfel pe toate şantierele va tre
bui să se imprime desfăşurării lucră
rilor un ritm la fel de susţinut ca şi 
în luna augu&t, mai ales că pentru 
îndeplinirea integrală a sarcinilor a- 
nuale de investiţii, la nivelul jude
ţului este nevoie ca in aceste ultime 
4 luni să se realizezi; în medie cite
10,1 la sută şi respectiv 9,6 la sută 
la construcţii-montaj. Va trebui să se 
insiste în continuare pe accelerarea 
ritmului de montaj, îs special la o 
biectivole cu termen de punere în 
funcţiune, fiind necesară în acest sens 
o colaborare permanentă între uni
tăţile de construcţii şi beneficiarii lu
crărilor de investiţii. Timpul favora
bil permite în continuare munca în 
schimburi prelungite sau în două 
schimburi, aceasta pentru a se crea 
un to t mai mare front de lucru în 
vederea asigurării condiţiilor de mun
că pe timp friguros.

0  soluţie pentru 
salvarea unui renu- 

frait complex de artă  
feudală

Cititorii vor fi aflat, desigur, 
că Arnota, frumoasa ctitorie a dom
nitorului Matei Basarab este in 
pericol. In apropierea renumitului 
complex de artă feudală se află 
o carieră care alimentează platfor
ma chimică de la Rra. Vâlcea. Ex- 
ploziil; de aici provoacă vibraţii 
puternice, echivalente cu o seismi
citate de gradul cinci sau şase.

Propunerile formulate pînă a- 
cum pentru salvarea Arnotei ví
ziód fie sistarea exploatării în ca
riera de la Pietreni, fie mutarea 
monumentului s-au dovedit practic 
inaplicabile, este de părere dr. ing. 
Diriiu Moraru. l^rima s-ar fi soldat 
cu mari pagube economice, iar cea 
de-a doua ar fi echivalat, din ca
uza particularităţilor arhitecturale 
şi constructiv-, cu . . .  desfiinţarea 
Arnotei. Cunoscutul inventator 
român, expert UNESCO, autor al 
ţinui proiect de salvare a Veneţiei 
şi a nu mai puţin de 15 invenţii 
brevetate —- trei dintre ele pre
miate cu medalii de aur ia Expo
ziţia de la Viena — propune o so
luţie simplă, constîrtd în consoli
darea fundaţiei clădirilor. Jocurile 
provocate de explozii vor fi a- 
montizste de aceste fundaţii masi
ve. Lucrările de salvare vor puwa 
să înceapă in primăvara viitoare.

(Agerpres)
.w w^wivwwwvwvwi^vwy^wiftfti>
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cheia, pe întreaga suprafaţă planifi
cată de 220 hectare, în circa 12 zile. 
Considerăm necesar în aceste condiţii 
să se treacă de urgenţă la executarea 
arăturilor pe terenurile eliberate de 
culturile de cartofi cit şi concentra
rea unor forţe mai mari Ia recolta
rea acestora de pe întreaga suprafaţă 
destinată însămânţară cu secară.

Şi pe terenurile ce_ aparţin coope
rativei agricole din Cîrţa lucrările de 
sezon se desfăşoară din plin. S-au 
executat arăturile pe 161 hectare din 
305 ce sínt destinate însămînţării cu 
grîu, secara, orz, iar patru tractoare 
sínt prezente ziua şi noaptea la arat. 
Pe tarlaua „La mold!“ mecanizatorul 
Ion Drotleff, cu o maşină SI5P-21 de
servită de doi cooperatori a început, 
de cîteva zile. semănatul secarei pen
tru boabe şi masă verde. De aici, ur
mează să treacă la insămînţatul or
zului pe 10 hectare ia tarlaua „Sub 
podişoare“. Imch'îindu-se, în aceste zile 
însămînţatul acestor culturi se va pu
tea începe semănatul griului de ceam-

La Autobaza Mediaş

Bariere
in calea risipei de benzină
•  0  inifiativă valoroasă
•  In două luni 7 200
•  La latitudinea ş i... 

beneficiarilor
Alături de creşterea continuă a 

producţiei şi calităţii produselor, re
ducerea cheltuielilor materiale este 
uita din sarcinile principale1 puse de 
către partid în faţa colectivelor de 
muncă. Fie că este vorba de reduce
rea consumului specific de materii pri
me şi materiale, de combustibil sau 
energie electrică, atunci cînd se ac
ţionează hotărît, cînd efortul colectiv 
este canalizat spre bararea căilor ce 
duc la risipa acestora, rezultatul nu 
poate fi altul decit materializarea ac
ţiunilor întreprinse în ridicarea conti
nuă a eficienţei economice a între
prinderii.

Demn de consemnat în acest sens 
este şi efortul colectivului de salariaţi 
ai Autobazei T.A. Mediaş. Conform 
specificului unităţii, atenţia tuturor 
este îndreptată aici spre folosirea cu 
chibzuinţă a combustibilului — ben
zina.

— Acum două luni — ne spune 
şeful de secţie Vasile Măieruş — în 
urma unui studiu întreprins de con
ducerea -unităţii împreună cu organi
zaţia de pantid şi comitetul sindicatu
lui, a fost lansată chemarea către toţi 
conducătorii auto ca ]a fiecare suta 
de litri alimentare să se economiseas
că un litru de benzină, chemane care 
apoi s-a transformat unanim în ini
ţiativă.

Sigur că pentru ca rezultatele să 
fie cele dorite iau fost întreprinse şi 
măsurile adecvate. De remarcat, prin
tre acestea, mai buna întreţinere a 
sistemului de alimentare a maşinilor, 
respectarea vitezei economice (s-a 
stabilit pentru fiecare tip de maşină 
acea viteză cave să nu duică la risipă 
de combustibil), ţinerea în cadrul sta
ţiei de alimentare a unei evidenţe 
stricte a restituirilor ce se fac, un 
control sever asupra stării rezervoare
lor de benzină. In ce priveşte buna 
funcţionare a sistemului de alimentare 
a fost înfiinţată o grupa de mecanici 
care asigură, în două schimburi, ca
litatea lucrărilor şi, bineînţeles, redu
cerea timpilor de staţionare în auto
bază. De menţionat că toate acestea, 
precum şi alte măsuri contribuie de
opotrivă la încadrarea în normele de 
consum stabilite. De curînd, datorită 
măsurii generale luate, fiecare maşină 
a întreprinderii are un ecuson care 
indică viteza economică, iar cele care 
circulă interurban sínt dotate cu ta- 
hometre, pentru a se putea lua mă
surile necesare in caz că diagrama in
dică încălcarea de către conducătorii 
auto a vitezei stabilite şi a orarului de 
parcurs.

Tot acest complex de acţiuni între
prinse s-a materializat în peste 7 200 
litri de benzină economisiţi pe lunile

litri econom isiţi 
responsabilitatea

iulie şi august. Şi fiindcă sîntem la 
capitolul rezultate, merită amintiţi şi 
oîiţiva conducători auto care au eco
nomisit însemnate 1 cantităţi. Astfel, 
loan Gordo:?, şofer pe o maşină cu 
remorcă, a economisit 50 litri, Mar
tin Dengel, şofer pe un autotractor 
cu şa, 40 litri, Ştefan Simion şi Firan- 
cisk Sz'tkely, de pe autobasculante, 
cîte 60 litri, Ştefan Müler, de pe 
autobuz, 50 l'itri, brigada compusă 
din Gheorghe Năvodar şi loan Adam, 
tot de pe autobuz, 60 litri. De men
ţionat ar mai fi, în vederea încadrării 
în norma de consum pe to/km, re
ducerea cu circa 20 la sută a par
cursurilor în regie.

Succesele înregistrate de coleotivul 
autobazei din Mediaş Sínt meritorii, 
desigur, dar având în vedere faptul 
că unitatea dispune de un pape im
portant de maşini, de personal ca
lificat şi, în general de un colectiv 
bun, se poate afirma cu toată certi
tudinea că rezervele şi acţiunile me
nite să contribuie la reducerea con
sumului de combustibil nu au fost 
epuizate. Practic, ele abia au începu* 
.să fie explorate. Ne referim aici I» 
faptul că unii conducători încă nu as 
reuşit sa se încadreze în normele sta
bilite şi mai incaică uneori disciplina 
muncii. Dacă, aşa cum spuneam, ma
şinile destinate transportului interur
ban sânt 'echipate cu aparatură adec
vată, cele care lucrează pe şantiere 
simt lipsite de aşa ceva. Modul cum 
sínt ele folosite rămâne deocamdată 
la latitudinea beneficiarilor care, deşi 
sínt datori,- nu întotdeauna consem
nează ora prezentării şi plecării şo
ferului de pe şantier. Se mai întâmplă 
şi alte anomalii. Deşi sîn® solicitate 
maşini, beneficiarii nu iau măsuri de 
exploatare a acestora la capacitate» 
maximă, 1; plimbă de colo-colo, fir*  
rost, mu le încarcă la tâmp, dar me
nu menţionează orele de staţionare. 
Aşa se întâmplă în unele cazuri la 
Şantierul de construcţii Mediaş, apar
ţinând de I.C.M.J. Sibiu, precum şi 
la alte şantiere şi întreprinderi be
neficiare.

Iată doar cîteva din căii* 
care ar puiea conduce, fără îndoială, 
la economisirea unor importante can
tităţi de combustibil, la creşterea eft- 
cienţei economice a  unităţii rrvtdieşe
ne. începutul bun va trebui continua-», 
de datoria -organizaţiei de partid, * 
celor de sindicat şi de tineret, a con
ducerii fiind antrenarea tuturor 8* 
susţinerea acestei acţiuni de mare im
portanţă pentru întreaga noastră eco
nomie naţională.

• E. SAND«?

A s e a r ă , m  d e s c h id e r e «  

„ ( • a le i  f i lm u lu i  b u lg a r “

Intilnire cu realizatorii unei excelen te  
pelicule cinem atografice

Cinematograful „Arta" din Sibiu a 
găzduit aseară o manifestare de ales 
prestigiu cultural. în  cadrul „Galei 
filmului din Republica Populară Bul
garia“, care s-a deschis cu acest pri
lej, a lost prezentată publicului foarte 
numeros pelicula Afecţiune, realizare 
de dată recentă a cinematografici din 
ţara vecină şi prietenă. înaintea vi
zionării filmului au fost prezentaţi 
spectatorilor cîţiva reprezentanţi do 
marcă ai cinematografiei bulgare: 
Gara Stoianov, şeful serviciului relaţii 
cu străinătatea, din reţeaua „Bulgaria- 
iilm“, Ludmil Staikov, regizorul fil
mului şi .5. Nicolov, interpret. Avram 
Besoiu, actor la Teatrul de stat din 
Sibiu, a făcut prezentările, salutînd 
prezenţa distinşilor oaspeţi în mijlo
cul iubitorilor filmului din acest oraş. 
A răspuns, în cuvinte emoţionante, 
regizorul Ludmil Staikov.

Apoi, a rulat pelicula. A fost o 
adevărată demonstraţie de tehnică ci
nematografică şi de calităţii artistice. 
Filmul a dezvăluit cu o sensibilitate 
rară drama unei talere aflate la răs
crucea marilor, drumuri în viaţă, pu- 
nînd cu acuitatea realismului proble
ma raporturilor complexe, de conti

nuitate şi de discontinui»**. «hrtr» 
generaţii. Pe fondul unei rezolvări d* 
mare încărcătură ideologică şi patrio
tică, regizorul a construi* e galeri* 
tipologică impresionantă, a etalat a 
ştiinţă a detaliului şi de alternanţă a 
planurilor de mare prospeţime. Aplau
zele  ̂ calde ale publicului sibian au 
confirmat, de altfel, valoarea de an
samblu a filmului, care a primit, re
cent, premiul I ia Festivalul interna
ţional al filmului de la Moscova, dis
tincţie cucerită în competiţie cu 295 
de lung metraje a părtinind la 86 de 
cinematografii naţionale.

Primirea călduroasă făcuta de pu
blicul sibian reprezentanţilor cinema
tografiei bulgare, frumosului film •! 
lui Ludmil Staikov, reflectare a pre
ţuirii de care se bucură în Sibiu arta 
din ţara vecină şi prietenă (chiar în 
repertoriul actualei stagiuni Teatrul 
de stat din Sibiu are înscrisă o lu
crare a dramaturgiei bulgare, pi«** 
Procurorul), semnifică totodată rela
ţiile frăţeşti dintre popoarele Româ
niei şi Bulgariei, subliniate şi cu ices* 
prilej, cînd Republica Populară Bul
garia aniversează 29 de ani d« 1« eli
berare.

- - - ■ ■ ■ - - - - - -,rwwwtfvwi nrtjvux.--

nă pe cele 260 hectare planificate. 
Pînă acum, 20 hectare destinate grîui- 
lui sínt deja pregătite. Două agregate 
MIG-5 şi un greifer continuau ferti
lizarea pe tarlaua „La poieniţă" apli- 
cînd cîte 20 tone îngrăşăminte na
turale la hectar. Modul în care se 
desfăşoară lucrările în această coope
rativă agricolă ne îndreptăţeşte să cre
dem că termenele prevăzute pentru 
încheierea însămînţărilor de toamnă 
vor fi respectate. Este de dorit însă, 
ca preşedintele unităţii Simion Mo
raru, să fie mai bine ancorat în rea
litatea acestor acţiuni, să ştie exact, 
în fiecare moment, cine, ce, cît şi 
unde lucrează.

Organizarea judicioasă a activităţi
lor de sezon s-a concretiza* în rit
mul susţinut de lucru la executarea 
arăturilor şi însămînţărilor de toamnă 
şi la C.A.P. Cîrţişoara. Aici, ingine
rul şef Ilie Jeleriu, afirmă că arătu
rile s-au executat pe 200 hectare din 
cele 400 planificate. Intr-adevăr, pe 
tarlaua „Cîrţa*, cele cinci tractoare 
Ia arat, realizau zilnic o viteză de 
înaintare de î-5 hectare. Terenul a

fost pregăti* pe 70 hectare ş» «* 1B.
era în continuare cu două discuri. 
„Pe 80 hectare — ne relatează ingi
nerul şef al unităţii — s-au încor
porat peste 16 tone îngrăşăminte chi
mice. Aplicarea acestora se face cu 
un agregat MIC-1 pe tarlalele „La 
poligon“ şi „Cîrţa“ fertilizîndu-se zil
nic, 30 hectare".

Şi aici, ca şi în celelalte unirăţi 
vizitate a început de câteva ziie se
mănatul secarei. Pe mecanizatorii 
Mircea Gerea şi Matei Mandan, pa 
cooperatorii Iosif Ba nein, Florenţa 
Cîrţan, Nicolae Gaitangi şi Traian 
Mandan i-am întâlnit- pe tarlaua „Ea 
poligon* executînd însămânţarea **- 
cărei. Zilnic realizează 25—30 ha.

Ritmul în care se desfăşoară aid 
însămînţănle de toamnă dă certitu
dinea încheierii acestora pe întreaga 
suprafaţă planificată de 400 hectare 
Ia data ce şi-au preparat »»esse««« 
terii — 23 septombris*.
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Lucrările Conferinţei In nivel înalt 
a ţărilor nealiniate

Alger 6 — Corespondentul Ager- 
preş, Mircea i>. lonescu, transmite: Lu
crările celei de a .patra Conferinţe 
la nivel înalt a ţărilor nealiniate au. 
continuat, joi, la A'lger. Ia discursul 
inaugural, şeful statului algerian, 
Houari Bouunedicne, preşedinte al ac
tualei reuniuni, şi-a exipriimat convin
gerea că această conferinţă va da un 
.nou impute luiptei pojpoarelor din ţă
rile nealiniate pentru consolidarea in
dependenţei naţionale, realizarea aspi
raţiilor lor legitime şi întărirea soli
darităţii, pentru .instaurarea unei păci 
stabile în lum1;, întemeiată pc justiţie 
şi libertatea • şi demnitatea popoarelor.

Dujpăice s-a referit la mutaţiile ca
re au avut loc în viaţa politica inter
naţională în. ultimii ani, vorbitorul a 
aborda® problema situaţiei din Orien
tul Apropiat, subliniind că aici per
sistă pericolul unui nou conflict. „Tre
buie evitat ca aiceastă parte a lumii 
s.î fie un nou teatru dc confruntări 
.militare şi un loc dc concentrare" a 
unor forţe militare considerabile, ca
re să pună în. pericol securitatea po
poarelor", a spus el.

în  legătură cu o serie do probleme 
ale luptei ţărilcy nealiniate pentru 
progresul şi consolidarea independenţei 
'lor .naţicţnalc, preşedintele Boumedie-

nc a apreciat ca aceasta securitate es
te legată de libertatea economică, de 
eliminarea opresiunii şi exploatării 
monopolurilor, a stării de dependenţă 
leconomica şi subordonare. In nume
roase ţă ri din Africa, Asta şi Americ,a 
■Latină, procesul de recuperare a pa
trimoniului naţional capătă o deose
bită amploare, a  spus ci. Ţările în 
cura de dezvoltare trebuie să extindă 
cooperarea între ele în domeniile şti
inţei, tehnicii, culturii, comerţului.

După alegerea preşedintelui şi vice
preşedinţilor Conferinţei, a  luat cu- 
vintui secretarul general al O.N.U'., 
Kurt Waldheim, care a subliniat spri
jinul acordat de ţările nealiniate or
ganizaţiei internaţionale în .realizarea 
ţelurilor ei. Refeaindu-se la situaţia 
internaţională, secretarul general al 
O.N.Ü. a relevat elementele pozitive 
survenite în ultimul timp în relaţiile 
dintre state, subliniind totodată pe
ricolele pe care le reprezintă pentru 
pacea mondială menţinerea unor fo
care de tensiune în- Orientul Apro
piat, în Africa şi în  Asia de Sud-Est.

Conferinţa a adoptat apoi ordinea 
de zi, pe baza propunerilor elabo
rate de Comitetul pregătitor şi Con
siliului ministerial. Agenda de luo-u 
cuprinde atît probleme politice, cit

Deschiderea Tîrgului 
internaţional de maşini 

de la Brno
Brno 6 — Corespondentul A- 

gerpres, C. PrisScaru, transmite: 
In prezenţa secretarului general al 
C.C. al P.C. di'n Cehoslovacia, 
Gustav Husafc, a  altor conducători 
de partid şi. de stat cehoslovaci, 
vkepre$edin.teîe_ guvernului federal, 
iţa». Gregor, a inaugurat, joi după- 
amiază, cea de-a XV-a ediţie, efe 
toamnă, a Tîrgului internaţional do 
maşini de la Brno. Pe o suprafaţă to
tală de pes«3 150 000 mp, acope
rită  şi în  aer liber, la ediţia jubi
liară din acest an prezintă cele 
imai recente realizări tehnice 160 
firme, întreprinderi industriale şi 
de comerţ exterior din 31 de ţări.

Ţara noastră, prezentă la toate 
ediţiile anterioare, este şi de aceas
tă  dată larg reprezentată, expunind 
peste 120 de produse ale tehnicii 
noastre — utilaje pentru industria 
extractivă, maşini electronice şi e- 
lectrotehni'ce, maşini-unehe pentru 
.prelucrat metale, tractoare, autoca
mioane, autoturisme, maşini şi u- 
tilajo pentru construcţii şi pentru 
drumuri.

Atenţia vizitatorilor a fost pola
rizată, chiar di'n momentul deschi
derii, de „Micul turn Eiffel al tîr
gului'4 — cum numeşte presa ceho
slovacă instalaţia românească de 
foraj pentru adâncimi pînă la 
6 000 metri, ce domină cu dimen
siunile ei întreaga panoramă. In 
dustria noastră constructoare de 
•maşini expune la Brno, printre alte 
produse dc înaltă tehnicitate, ma
şini de rectificat, strunguri cu co
mandă automată, autoturisme de 
•teren, ultimele tipu.ri de tractoare 
şi excavatoare, maşina electronică 
de calculat şi contabilizat şi multe 
•realizări .importante obţinute in 
ulti mul timp dc constructorii de 
.maşini.

Marele număr de vizitatori pe 
care-1 cunoaşte pavilionul românesc 
chiar de Ia deschiderea Tîrgului 
dovedeşte interesul cu care sínt ur
mărite realizările industriei noastre 
constructoare de maşini, posibili
tăţile ei sporite de a participa la 
circuitul mondial dc bunuri ma
teriale.

şr. economice privind sarcinii3 actu
ala şi do perspectivă ale ţărilor ne
aliniate în lupta lor_ pentru propăşi
rea economică şi socială, pentru apă
rarea păcii, dezvoltarea destinderii şi 
lărgirea colaborării şi înţelegerii în
tre popoare.

Participanţii au fost informaţi do 
către preşedintele Houari Boumediene 
că şefi de stat sau de guvern din 
Ciad, România, R.D. Vietnam, R.P. 
Chineză, U.R.S.S., R.P.D. Coreeană, 
K.S. Cehoslovacă, R.F. Germania, R.P 
Polonă, Italia, R.D. Germană, R.P. 
Mongolă şi R.P. Ungară au adresat 
conferinţei mesaje de salut şi succes.

In rîndul participanţilor la confe
rinţă, al delegaţiilor şi reprezentanţi
lor presei internaţionale a găsit un 
larg ecou mesajul adresat conferinţei 
de preşedintele Consiliului de Stat. al 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ccauşescu.

In cursul dimineţii de joi, a luat 
cuvîmtil, în cadrul lucrărilor, Iosip 
Broz Tito, preşedintele R.S.F. Iugo
slavia, care ,şi-a exprimat satisfacţia 
faţă de creşterea numărului ţărilor 
participante, ceea' ce demonstrează că 
o mare parte a popoarelor ce mili
tează „pentru independenţă şi dezvol
tare neabătută, pentru progres econo
mie şi social, pentru pace şi egalitate 
în drepturi în relaţiile internaţionale“, 
au optat pentru politica de nealiniere

In continuare I.B. Tito s-a referit 
la o scrie dc probleme privind si
tuaţia internaţională.

In aceeaşi zi, au mai vorbit Haile 
Selassie, împăratul Etiopiei, Anwar 
Sadat, preşedintele Republicii Arabe 
Egipt, Gaafar Nimeiri, preşedintele 
Sudanului, Norodom Sianuk, şeful 
statului Cambodgia, Indira Gandhi, 
primul ministru al Indici, Haji Ab- 
derrazak, ministrul afacerilor externe 
aj Malaycsici.

c o n su m i s t a t e l o i : u n it e
Washington 6, — Corespondentul 

Agerpres, Constantin Alexandroaie, 
transmite: După o lună de vacanţă, 
Congresul Statelor linke şi-a reluat 
miercuri lucrările, avînd în faţa sa 
— în comparaţie cu sesiunile prece
dente — un număr record de pro
bleme nerezolvate. Se ştie că în se
siunea amintită a parlamentului, ca 
urmare a unor disensiuni între ele
mente democrate din cele două ca
mere şi Administraţia republicană, 
nu s-a adoptat decîo un număr in
fim de proiecte dc legi. Printre „do
sarele“ rămase fără soluţii, pe primul 
loc se află inflaţia şi creşterea cos
itului vieţii, după care urmează re
forma sistemelor de învăţămînt, im
pozite şi asigurări sociale, îmbunătă
ţirea asistenţei medicale, transporturi
lor şi construcţiilor dc locuinţe, şo
majul, criminalitatea şi ameliorarea 
situaţiei celor 25,6 milioane de ame
ricani care, potrivit statisticilor, tră
iesc sub nivelul de sărăcie recunoscut 
în mod oficial.

A tît republicanii, cît şi democraţii, 
apreciază drept urgentă şi necesară 
reconcilierea în relaţiile dintre Con
gres şi Administraţie pentru pregăti
rea legislaţiei privind relaţiile econo
mice şi comerciale ale S.Ü.A. cu stră
inătatea. „New York Times* amin
teşte proiectul de lege privitor Ia sta
bilirea unor noi norme de conduită 
în relaţiile economice, comerciale şi 
monetare ale S.Ü.A. cu ţările occi
dentale, socialiste şi în curs de dez
voltare. Proiectul — aflat în prezent

In faza audierilor în Comitetul pen
tru căi _ şi mijloace al Camerei Repre
zentanţilor — prevede acordarea de 
împuterniciri nelimitate preşedintelui 
Richard Nixon pentru participarea 
Statelor Unite Ia negocierile mone
tare şi comerciale multilaterale din 
cadrul Acordului General pentru Ta
rife şi Comerţ (G.A.T.T.), care ur
mează să înceapă în curînd. Proiectul 
prevede, de asemenea, aşezarea rela
ţiilor comerciale ale S.U.A. pe bazele 
nediscriminatorii ale clauzei naţiunii 
celei mai favorizate, pentru facilita
rea circuitului liber dc bunuri ma
teriale pe plan internaţional şi îmbu
nătăţirea atmosferei generale a rela
ţiilor Est-Vest.

Subliniind necesitatea ameliorării 
relaţiilor dintre Congres şi Adminis
traţie, Thomas O’Neill, liderul majo
rităţii democrate din Camera Repre
zentanţilor, declara că „aceste foruri 
trebuie să colaboreze în elaborarea 
legislaţiei, şi nu să continue bătălia 
pentru întocmirea de proiecte de legi 
cărora să li se opună, în ultima in
stanţă, un veto prezidenţial“. Thomas 
O'Neill a propus încetarea confrun
tărilor dintre cele două foruri şî gă
sirea unor soluţii intermediare, de 
compromis.

Iniţiativa sa a fost) sprijinită de 
Carl Albert, preşedintele Camerei Re
prezentanţilor, de Mike Mansfield, li
der al majorităţii democrate din Se
nat, şi este salutată de Administraţie 
ca promiţînd marcarea „unui nou în
ceput" în relaţiile sale cu Congresul.

m• • • § • • m & •

Situafia
pe frontul din Cambodgia

Cambodgia 6 (Agiîrpres). — Forţe
le patriotice din. Oa.mibodgia continua 
luptele în apropierea oraşului Com- 
pong Charo, deţinând controlul şose
lelor ne. 4 şi nr. 5, principalele căi 
de legătură cu capitala Pnom Penh, 
care sa a' ^  practic izolată de restul 
ţării.

Lupte violpnte au avut Joc, î» noap
tea de miercuri spre joi, în imediata 
apropiere a capitalei provinciáié 
Compong Cihám. După un puternic

bombardament de artilerie, patrioţii 
au atacat din mai multe direcţii po
ziţiile întărite ale inamicului, care 
s-a văzut obligat să se tetragă, cu 
pierderi grele, în perimetrul oraşului. 
Unul din .principalele puncte disputate 
l-a constituit vecinătatea Universită
ţii, la numai 1,5 km de centrul ora
şului, de unde comandamentul trupelor 
lonnoliste a fost evacuat cu ajutorul 
elicopterelor.

•  ADUNAREA NAŢIONALA A 
PAKISTANULUI a hotărit extinderea 
cu încă şase luni a stării de urgenţă, 
•care a fost declarată în ţară în anul 
1971 — anunţă agenţia United Press 
International.

•  PAVILIONUL ROMÂNIEI LA 
TÎRGUL INTERNAŢIONAL DE LA 
VIENA a fost vizitat în ziua deschi
derii sale de preşedintele Republicii 
Austria, Franz Jonas, de membri ai 
guvernului şi ai parlamentului aus
triac.

Pavilionul românesc a primit, de a- 
semenea, la 6 septembrie, vizita mi
nistrului afacerilor externe al Austriei, 
Rudolf Kirchschlaeger, care a făcut 
aprecieri elogioase ia  adresa expona
telor româneşti, în special cu privire 
la .produsele industriilor lemnului, a- 
limentară, textilă şi farmaceutică. 
Oaspetele şi-a exprimat speranţa că 
actualul stadiu al relaţiilor de colabo
rare economică între cele două ţări 
va cungaşte, în continuare, o dezvol
tare ascendentă.

•  ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ a
fost lansat, joi, satelitul artificial al 
Pămîntului „Cosmos-584“, anunţă a- 
genţia TASS. Aparatajul ştiinţific in
stalat la bord funcţionează normal, 
iar Centrul de calcul şi coordonare de 
pe Pămînt prelucrează informaţiile 
recepţionate.

•  GUVERNUL ELVEŢIAN a nu
m it miercuri pe cei 50 de membri ai 
Comitetului consultativ însărcinat cu 
examinarea posibilităţii de aderare la 
O.N.U. a Elveţiei. Această ţară a ră
mas pînă acum în afara organizaţiei 
internaţionale, apreciindu-se • că tradi
ţionala sa politică de strictă neutrali
tate este incompatibilă cu participarea 
la O.N.U. în schimb, Elveţia participă 
ca membru cu drepturi depline la .lu 
crările mai multor organisme şi in
stituţii specializate ale O.N.U. Pe de 
altă parte, oraşul elveţian Geneva a- 
dăposteşte mai multe agenţii ale or
ganizaţiei internaţionale.

•  LA 6 SEPTEMBRIE, LA PHE
NIAN a avut loc inaugurarea festivă 
a metroului din capitala RP.D. Co
reene. In cinstea acestui eveniment a 
■avut loc un miting al constructorilor, 
la care au participat şi alte categorii 
de oameni ai muncii din oraş.

La ceremonia inaugurală au parti
cipat Kim Ir Sen, secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din Coreea, 
preşedintele R.P.D. Coreene, şi alţi 
conducători de partid şi de stat co
reeni.

•  PLOILE MUSONICE DIN A- 
CEST AN, CĂZUTE IN DIVERSE

REGIUNI DIN INDIA au provocat 
mari inundaţii, în anina cărora şi-au 
pierdut viaţa peste 400 de persoane, 
anunţă un raport dat publicităţii ia 
Delhi. întinse regiuni din statele Ra
jasthan, Bihar, Orissa, Madhya Pra
desh şi U ttar Pradesh au fost decla
rate zone sinistrate. Pagubele mate
riale sínt evaluate la peste 100 mi
lioane rupii.

•  PAGUBELE PROVOCATE DE 
INUNDAŢII IN PAKISTAN, în pro
vinciile Sind şi Punjab, se ridică la 
250 milioane dolari, arată rapoartele 
oficiale date publicităţii la Rawal
pindi. Au fost afectate 10 COD de sate, 
fiind distruse peste 5 milioane de lo
cuinţe, iar numărul persoanelor sinis
trate depăşeşte S milioane.

Numeroase linii de comunicaţii ru 
tiere şi feroviare au fost tăiate, iar 
recolta Ţie bumbac, porumb, trestie 
de zahăr şi orez de pe aproximativ 
5 milioane de hectare a fost compro
misă.

•  CONSILIUL DE MINIŞTRI AL 
FRANŢEI a aprobat un proiect de 
lege prin care se prevede reducerea 
mandatului preşedintelui Republicii de 
la şapte la cinci ani. Proiectul de le
ge urmează să fie supus aprobării A- 
dunării Naţionale.

(n vizita la Muzeul judeţean Mediaş -  expoziţia permanentă „Arta e»n» 

temporană transilvană“

Foto: FR. NUSS

Caleidoscop cultural
« Casa de cultură a sindicatelor 

din Mediaş găzduieşte, de cîteva zile, 
o excelenta expoziţie de grafică apar- 
ţinind artistului emerit Hans Her
mann. De sîmbătă seara, cînd a avut 
loc vernisajul, expoziţia preţuitului 
pictor sibian se bucură dc un viu in
teres in rîndul publicului amator do 
artă din municipiul de pe Tîrnavă. 
Expoziţia, care cuprinde 50 -de gra
vuri în metal, 5 gravuri în lemn, 2 
litografii, 4 encaustici, 5 monotipii şi 
22 de acuarele, face parte din seria 
manifestărilor organizate în cadrul 
festivalului „Gibinium '73*.

•  După cum am mai informat îs 
ziarul nostru, talentatul pictor sibian 
Eugen Tăutu va reprezenta,' în anul 
acesta, arta românească la bienala in
ternaţională de artă de ia Paris. In 
vederea participării la aceasta presti

gioasă manifestare artistică interna
ţională, pictorul sibian are deja reţi
nute numeroase lucrări, primite cu 
bune aprecieri în comisia internaţio
nală a bienalei. Manifestarea are loc 
între 14 septembrie şi 21 octombrie, 
în  cîteva dintre marile săli de expo
ziţie ale capitalei franceze.

•  Poezia sibiană îşi marchează pre
zenţa to t mai viu în mişcarea lite
rară naţională. Astfel, numărul pre
cedent gl prestigiosului hebdomadar 
■clujean Tribuna consacră o pagină 
întreagă tinerei poezii sibiene actuale. 
Pagina este prezentată de poetul Ion 
Rahoveanu, directorul centrului jude
ţean al creaţiei populare şi a mişcării 
artistice de amatori. între semnături 
aflăm pe Emil Blăjan, loan Gabor, 
George Raţiu, N. Posada.
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N o u tă ţ i  ed ilita r- 
g o s p o d ă r e ş t i

Un important obiectiv trecut în 
planul de sistematizare a municipiu
lui Sibiu, supralărgirea la patru benzi 
de circulaţie a şoselei naţionale Si
biu — Alba Iulia, pe porţiunea cu
prinsă între aeroport şi strada Dealu
lui, va fi realizat pînă la finele lunii 
noiembrie.

Necesitatea descongestionării circu
laţiei impune şi supralărgirea la patru

în t r e p r in d e r e a  d e  c u ţ ite  
O cn a  S ib iu lu i

ANGAJEAZĂ :
— 1 tehnician principal, proiectant sau tehnolog 

pentru biroul tehnic.
Salarizarea conform Legii nr. 12'1970 şi H.C.M. 

914'1968.
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O fic iu l ju d e ţe a n  de tu r is m  S ib iu  jj
vă invita să participaţi la excursii organizate în stra- j 
inătate cu trenul sau autocarul în trim. IV., a.c. în : > 
R.P.B., R.S.C., R.D.G., R.P.P., R.P.U., şi U.R.S.S. I 

De asemenea, se mai pot organiza şi excursii indi- | 
viduale cu servicii asigurate sau cu acordarea în nume- ■ 
rar a serviciilor. I

înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia Sibiu j 
şi filiala Mediaş.

întreprinderea chimică ! 
„Carbosin“ Copşa Mică

ţ recrutează candidaţi băieţi şi fete, absolvenţi a 8 şi 
10 clase elementare pentru calificare prin şcoală pro- 
fesională în meseria de operator la chimizarea gazu- ® 
lui metan.

De asemenea recrutează candidaţi, absolvenţi a 
7—8 clase elementare, bărbaţi, cu stagiul militar satis
făcut pentru calificare prin cursuri de scurtă durată 
în meseria de operator la fabricarea negrului de fum. 
Durata de şcolarizare 5 luni.

Cei interesaţi se vor adresa la biroul personal- 
învăţămînt, salarizare al întreprinderii sau la secreta
riatul Centrului şcolar de chimie Copşa Mică.

Întreprinderea 
de piese auto Sibiu

str. Sevastopol nr. 8, telefon 2 34 90,

Ii
î
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f recrutează candidaţi, fete şi băieţi, în vîrstă de 15—18 î 
î an* inclusiv, absolvenţi a 8 sau 10 clase pentru sesiunea i
! d“1 septembrie a anului şcolar 1973/1974 în meseriile : * 
"4 . î
B strungar — curs de zi — şcoală profesională ii i
î — termist-tratamentist — ucenicie la locul de i

benzi de circulaţie a şoselei naţionale 
Sibiu — Braşov pe porţiunea cupri*- 
isa între strada Rahovei şi Şelimbar. 
Pentru efectuarea acestei lucrări, care 
urmează să fie terminată în cursul 
anului viitor, a fos® deja alocata îra 
ultimul semestru al acestui an suma 
de 503 000 lei.

In prezent este în  curs do rezolva
re .um vechi deziderat al cetăţenilor 
din zona Căii Poplăcii: realizarea lu
crărilor do canalizare pe o porţiune 
de S50 metri între Piaţa Tălmaciu şi 
strada Preot Baca. Lucrarea, pentru 
car-; au fost alocaţi 665 CC0 lei, va fi 
terminată în  cursul acestui semestru. 
Totodată se va termina pînă la sfIe
şitul lunii octombrie asfaltarea străzi
lor Cîrlova şi Ştrand.

Pentru efectuarea în termen şi cu 
bune rezultate a acestor lucrări, este 
necesară participarea cît mai activa 
a cetăţenilor Sibiului în cadrul con
tribuţiei în muncă $i bani.

CORINA LIŢESCU

munca. MICA PUBLICITATE
\f . înscrierile se fac pînă la data de 12 septembrie 1973 * 
'! inclusiv, la şcoala profesională, str. Sevastopol nr. 51, ! 
I telefon 3 28 13 pentru cursul de zi şi la sediul între- ? 
i prinderii pentru ucenicie la locul de muncă.rL_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

DORESC 
Braşov—Sibiu 
7 23 72.

schimb post învăţător 
sau suburbii. Telefon

1-.V .\V .V .V .,.V'.V.'.%".-.V,V«,V,V„V.VAW,V„V-V.VW*V.*.VV,V.V,VV,

> Tuturor celor care nu şi-au efectuat încă concediul 
£ de odihna, OFICIUL JUDEŢEAN DE TURISM ie ţ  
£ oferă posibilitatea ele a beneficia, în condiţii foarte ri 
£ avantajoase, de bilete de odihnă Ia oricare din staţiit- > 
Í nile de pe LITORAL’, în cursul lunilor SEPTEMBRIE- £
X OCTOMBRIE. •:
% ■
j; Informaţii şi vînzarea biletelor se face atît prin Ágén- jj
;j ţia de turism din Sibiu, cît şi prin birourile sate din jj 
•: Mediaş şi Cîsnadîc. :j

A

I ntreprinderea pentru 
omogenizarea mierii Sibiu

Şoseaua Alba Iulia nr. 110,
a n g a je a z a urgent:

ii
I

A. J. V. P. S.

12!
— doi conducători auto cu permis de conducere | 

C—D în condiţiile Legii nr. 12 1972.
Informaţii la sediul întreprinderii din Sibiu, sos. 

Alba Iulia nr. 110, telefon 1 39 34.

C O N V O A C Ă

pe toţi membrii vînatori şi pescari sportivi din filia
lele: Sibiu, Sălişte, Slimnic, Miercurea, Hosman, Lo- jj 
trioara, Avrig de a participa la adunarea generală ce ţ 
va avea loc în ziua dc 12 septembrie 1973, ia ora 
16,00, în sala Clubului de vînătoare din Sibiu, str. Şte-

Numitul Konerth Andrei este citat 
la Judecătoria Sibiu, în cauza dosar 
nr. 4085/1973, pentru ziua de 18 sep
tembrie, ora 8, sala 16, în calitate 
de pirít, în procesul de divorţ înain
tat de reclamanta Konerth Nazarina.

Fiilöp Otto, p îrît în proces de di
vorţ, cu ultimul domiciliu cunoscut 
în comuna Şelîmbar nr. 79, judeţul 
Sibiu, este citat la Judecătoria Sibiu 
pentru 17 septembrie 1973, ora 8, ca
mera 1, (dosar nr. 5170/1972).

VIND casetofon Phillips, absolut 
nou, radio Stradivari, excepţional.
Telefon 219 08.
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1 \  fan cel Mare nr. 123.i {

SCHIMB apartament 3 camere bloc, 
doresc casă familială l.L.L. Adresaţi 
Terézián bloc 21, apartament 16.

Studenţi (frate, soră) CĂUTAM ur
gent cameră liberă, separată, mobi
lată, confort. Telefon 216 78, după 
ora 19.
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